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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ο κύριος στόχος του INNOVACREAWORK έργου είναι να προωθήσει την επιχειρηματικότητα ως μία από
τις βασικές ικανότητες στο πλαίσιο της ενεργής συμμετοχής στα κοινά και την παγκόσμια οικονομία. Ενα
καινοτόμο πρόγραμμα θα μεταφερθεί στις συμμετέχουσες χώρες, προκειμένου να υποστηρίξει την
επίτευξη νέων δεξιοτήτων για νέες θέσεις εργασίας και την επιβολή της ανταγωνιστικότητας και της
καινοτομίας. Το εν λόγω πρόγραμμα το οποίο είναι "APRENDE A EMPRENDER" (ΝΑ ΕΙΣΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ),
δημιουργήθηκε και αναπτύχθηκε στην Ισπανία και εφαρμόστηκε με επιτυχία σε αυτή τη χώρα. Μέσα από
διαφορετικούς παράγοντες ΕΕΚ (ιδρύματα, καθηγητές, φοιτητές, τοπική κοινωνία), την κινητοποίηση και
μέσα από την πολιτιστική και ιστορική ποικιλομορφία όλων των εταίρων, θα προσεγγίσουμε τις μεθόδους
διευκόλυνσης και τις στρατηγικές με έναν ολοκληρωμένο και πολυτομεακό τρόπο.

Ξεκινώντας από την παραπάνω πηγή, η εταιρική σχέση έχει ως στόχο τη μετάφραση, την προσαρμογή
και την εφαρμογή του προγράμματος σε κάθε συμμετέχον ίδρυμα, για τη βελτίωση των διαθέσιμων
υλικών, λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη την εκπαιδευτική πραγματικότητα της καθεμιάς από τις
συμμετέχουσες χώρες, καθώς και την οικοδόμηση ενός κοινού ευρωπαϊκού προϊόντος, χρησιμοποιώντας
ένα κοινό πλαίσιο που ισχύει τόσο για την παρούσα εταιρική σχέση όσο και για τις άλλες ευρωπαϊκές
χώρες που δεν συμμετέχουν στο έργο.

Ο αντίκτυπος του INNOVACREAWORK έργου θα αυξηθεί λόγω των πολυάριθμων καινοτόμων τρόπων
διάδοσης που πρόκειται να εφαρμοστούν: το Ευρωπαϊκό δίκαιο, κατά την διάρκεια του οποίου οι
αποδέκτες αυτής της πρωτοβουλίας θα είναι σε θέση να ξεκινήσουν τις "ψεύτικες" εταιρείες και που θα
είναι σε θέση να συγκρίνουν τα αποτελέσματά τους και να ανταγωνιστούν με τους συναδέλφους τους
από άλλες ευρωπαϊκές χώρες και το τελικό σεμινάριο σε κάθε όπου θα παρουσιαστούν οι καλύτερες
πρακτικές. Με τον τρόπο αυτό η ποιότητα και η αξία των μοντέλων που θα προσαρμοστεί από το ισπανικό
πρωτότυπο πρόγραμμα θα δοκιμαστεί και θα αξιολογηθεί και θα έχουμε την ευκαιρία να ελέγξουμε την
επιτυχία και τα αποτελέσματά της.

Αιτιολόγηση

Η μετάβαση στη μεταμοντέρνα κοινωνία (κοινωνία της γνώσης, κοινωνία της πληροφορίας) έχει
δημιουργήσει ένα συνεχώς αυξανόμενο ποσοστό ανεργίας και την ανάγκη για τον εκσυγχρονισμό των
επιχειρήσεων / οργανισμών. Σήμερα ο στόχος του κάθε οργάνου και κάθε ατόμου είναι να δημιουργηθούν
οι συνθήκες που θα τους επιτρέψουν να αντιμετωπίσουν αυτή τη νέα πρόκληση της κοινωνίας με ένα
δημιουργικό και καινοτόμο τρόπο.

Το έργο επικεντρώνεται στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων επιχειρηματικότητας ως μία από τις βασικές
αρμοδιότητες για την ευρωπαϊκή ιθαγένεια και απευθύνεται σε αυτή την ανάγκη, μέσω της ανάπτυξης
νέων μηχανισμών και στρατηγικών σε διαδικασίες επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. Κατά τη
διάρκεια της υλοποίησης του έργου εξετάστηκαν άλλα ολοκληρωμένα διεπιστημονικά θέματα, κυρίως, η
βελτίωση της ικανότητας των ατόμων ή οργανώσεων για να αντιμετωπίσουν τις νέες προκλήσεις της
σύγχρονης κοινωνίας.

2. ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

ANPE CASTILLA Y LEÓN

Η LEON είναι μια συνδικαλιστική ένωση (ANPE
Cas>lla) που διέπεται από τους κανόνες της
ανεξαρτησίας και του επαγγελματισμού, που
ιδρύθηκε για τους εκπαιδευτικούς στην αναζήτηση
της βελτίωσης των συνθηκών εργασίας τους και

την ποιότητα της δημόσιας εκπαίδευσης. Σήμερα αριθμεί 5000 μέλη.

ANPE Cas>lla y León είναι μια ανεξάρτητη ένωση αποκλειστικά για δασκάλους και δίνει πάντα μεγάλη
σημασία στην επιμόρφωση των εκπαιδευτικών. Εχει επίσης συμμετάσχει σε πολλά Προγράμματα Δια
Βίου Μάθησης.

Η ANPE Cas>lla y Leon προσφέρει στα μέλη της μια σειρά ποιοτικών υπηρεσιών που
περιλαμβάνει: υπεράσπιση των εκπαιδευτικών, παροχή νομικών συμβουλών, μαθήματα
μικτής μάθησης, τυποποιημένο σε απευθείας σύνδεση στην κατηγορία: δραστηριότητες
κατάρτισης και επαγγελματική και καθημερινά ενημερωμένη ιστοσελίδα.



DIRECCIÓN GENERAL DE FORMACIÓN PROFESIONAL. CONSEJERÍA DE
EDUCACIÓN. JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN

Ο Consejería de Educación (Περιφερειακό Υπουργείο Παιδείας) είναι ένας
δημόσιος φορέας που αφιερώνεται στην προώθηση, τη διαχείριση, την
υλοποίηση, τον συντονισμό και τον έλεγχο όλων των θεμάτων που σχετίζονται με

τις εκπαιδευτικές πολιτικές σε περιφερειακό επίπεδο. Είναι υπεύθυνος για τις αρμοδιότητες, λειτουργίες
και υπηρεσίες που έχουν ανατεθεί στην Αυτόνομη Περιφέρεια και αφορούν την παραπάνω περιοχή και
οποιαδήποτε άλλα μέρη που αναφέρονται στο καθεστώς αυτονομίας.

CENTROS EUROPEOS DE EMPRESAS E INNOVACIÓN DE CASTILLA
Y LEON, S.A.

Η οργάνωση ιδρύθηκε το 1990 και συγχρηματοδοτείται από τη Γενική
Διεύθυνση Περιφερειακής Πολιτικής (ΓΔ XVI) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
Ιδρύθηκε για να ανταποκριθεί στις ανάγκες της περιοχής για την

οργάνωση της σύγχρονης σκέψης που θα προωθήσει καινοτόμες επιχειρήσεις. Εχει αναλάβει αυτή την
αποστολή και να παρέχει υποστήριξη στους επιχειρηματίες με μια σειρά από υψηλής ποιότητας υπηρεσίες
στους τομείς ενημέρωσης, εκπαίδευσης, αξιολόγησης και χρηματοδότησης για να βοηθήσει τους
επιχειρηματίες σε όλη τη διαδικασία ρύθμισης των επιτυχημένων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών.

Το CEEI βρίσκεται σε δύο κέντρα, ένα στο Valladolid και το άλλο στη Λεόν. Είναι δομημένο και
οργανωμένο σύμφωνα με τρεις βασικούς τομείς της εργασίας: επώαση επιχειρήσεων, την υποστήριξη
της επιχειρηματικότητας και επιχειρηματικών πληροφοριών και υπηρεσιών. Κύριος στόχος του είναι να
υποστηρίξει τη δημιουργία μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων ή / και τη δημιουργία νέων οικονομικών
δραστηριοτήτων σε υφιστάμενα ΜΜΕ, που βασίζονται σε καινοτόμα στοιχεία, που έχουν τη δυνατότητα
να αναπτυχθούν. Αποσκοπεί στην προώθηση της επιχειρηματικότητας και του επιχειρηματικού πνεύματος,
στην αύξηση του ανθρώπινου κεφαλαίου και της παραγωγικότητας μέσω της ευαισθητοποίησης και
εκπαίδευσης των διαχειριστών και στο να συμβάλει στην οικονομική ανάπτυξη του δικτύου των
επιχειρήσεων και της βιομηχανικής της περιοχής.

BURSA CHAMBER OF ELECTRONICS

Η Bursa Chamber of Electronics είναι ένας
επαγγελματικός και μη κερδοσκοπικός οργανισμός
που ιδρύθηκε από ηλεκτρονικούς τεχνικούς και
μηχανικούς το 1982. Πρόκειται για μια
ημιαυτόνομη κυβερνητική οργάνωση η οποία

νομιμοποιήθηκε σύμφωνα με το Δίκαιο της Τουρκικής Δημοκρατίας 5362.
Κύριος στόχος της είναι να υποστηρίξει τα μέλη της, τους υπαλλήλους και
τους συναδέλφους στις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες. Σε αντίθεση
με άλλες παρόμοιες οντότητες, η BELKTRO θέσπισε δικό της Κέντρο
Επαγγελματικής Κατάρτισης , προκειμένου να επιτευχθεί ο κύριος σκοπός
του ιδρύματος. Είναι το μόνο κέντρο επαγγελματικής κατάρτισης στον
τομέα των ηλεκτρονικών ειδών στην Τουρκία. Εχει την παροχή
επαγγελματικής κατάρτισης και τα μαθήματα sine 1999 για 2875 μέλη και για τις χιλιάδες των
εργαζομένων του που εργάζονται στο χώρο της ηλεκτρονικής, των ΤΠΕ και σε άλλες συναφείς
επιχειρήσεις.Η BELKTRO παρέχει επίσης υπηρεσίες επαγγελματικής κατάρτισης / επιμόρφωσης και την
παροχή συμβουλών με τη συνεργασία του οργανισμού για την απασχόληση και τη δημόσια εκπαίδευση.

KERIGMA~INSTITUTE FOR INNOVATION AND SOCIAL DEVELOPMENT OF BARCELOS

Η Kerigma είναι ένας θεσμός για την καινοτομία και την
κοινωνική ανάπτυξη στο Barcelos, της Πορτογαλίας.
Πρόκειται για ένα μη κερδοσκοπικό οργανισμό. Η αποστολή
του είναι να προωθήσει την καινοτομία, την κατάρτιση και την
κοινωνική ανάπτυξη της περιοχής και των κατοίκων της, μέσω
των κοινωνικών και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων. Από την
ίδρυσή της το 1996, Kerigma έχει σχεδιάσει και εφαρμόσει
διάφορα προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης και έχει
συμμετάσχει σε διάφορες εταιρικές σχέσεις και δίκτυα που
σχετίζονται με τον τομέα του ενδιαφέροντος.
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Πρόκειται για ένα κέντρο πιστοποίησης γνώσεων και δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν μέσα από τη
δουλειά και την εμπειρία ζωής και χωρίς τυπική εκπαίδευσης.

Κατά τη διάρκεια περισσότερης από μια δεκαετία έχει διεξάγει μαθ και εκπαιδευτικά προγράμματα τα
οποία μπορούν να συνοψιστούν σε 50 000 ώρες κατάρτισης, 500 μαθήματα, 7275 και 100 εκπαιδευόμενοι
εκπαιδευτές.

MAZOVIAN IN SERVICE TEACHER TRAINING CENTRE

Το Κέντρο Υπηρεσιών Εκπαίδευσης της Μαζοβίας
είναι ένας οργανισμός τον οποίο διαχειρίζεται η
περιφερειακή αυτοδιοίκηση της Μαζοβίας. Το Ιδρυμα

μας παρέχει υποστήριξη και εκπαίδευση σε συμβούλους, διευθυντές
και καθηγητές, καθώς και εκπαιδευτικά στελέχη της τοπικής
αυτοδιοίκησης. Εχουμε διαδώσει νέες παιδαγωγικές αντιλήψεις,
καινοτόμες λύσεις σε προγράμματα και νέα μεθοδολογία. Στόχος μας
είναι η υποστήριξη του ανθρώπινου δυναμικού του εκπαιδευτικού
συστήματος, στη βελτίωση των δεξιοτήτων, η οποία θα βοηθήσει να
εξασφαλιστεί μια ολοκληρωμένη ανάπτυξη των μαθητών στην
καθημερινή σχολική πρακτική. Το ίδρυμά μας αποτελείται από 7
διαμερίσματα που βρίσκονται σε 7 μεγάλες πόλεις σε όλη την περιοχή της Μαζοβίας. Πιο συγκεκριμένα,
έχουμε 112 συμβούλους, 200 μεθοδολογικές συμβούλους και 80 άτομα προσωπικού διοίκησης.
Διοργανώνουμε σεμινάρια και συνέδρια, παρέχουμε κατάρτιση επαγγελματική, συνεχώς βελτιώνουμε τα
προσφερόμενα προγράμματα ώστε να πληρούν τις προϋποθέσεις για ανάπτυξη των επαγγελματικών
δεξιοτήτων και υποστήριξη και ενθάρρυνση των εκπαιδευτικών. Οι υπηρεσίες μας χρησιμοποιούνται από
75.000 εκπαιδευτικούς που εργάζονται σε 7275 σχολεία.

CUMBRIA CREDITS LIMITED

Οι Cumbria Credits, Carlisle και Ηνωμένο Βασίλειο
αποτελούν μια μη-κερδοσκοπική εταιρεία κοινωνικής
επιχείρησης αυστηρά περιορισμένη. Η CCL προωθεί την
αναγέννηση της κοινότητας μέσα από την εκπαίδευση
των ενηλίκων. Η Cumbria Credits, συστάθηκε ως μέρος

ενός γύρου 1 πρόγραμμα SRB και αναπτύχθηκε πάνω από 70 Κέντρα
Κοινοτικής Ανάπτυξης (CDCs) σε όλη την Cumbria – τη δεύτερη πιο
αραιοκατοικημένη κομητεία της Αγγλίας. Αυτό περιελάμβανε ένα
μεγάλο πρόγραμμα κεφαλαίων για την ανάπτυξη των κέντρων, καθώς
και τον εντοπισμό, την εκπαίδευση και τη διαπίστευση μιας σειράς
από φορείς διευκόλυνσης ως εκπαιδευτές ενηλίκων. Η μάθηση άρχισε με την κατάρτιση σε ΤΠΕ και
προχώρησε σε άλλους επαγγελματικούς τομείς, για την αντιμετώπιση τοπικών αναγκών, παράλληλα με
την ανάπτυξη ενός αριθμού έργων, π.χ. πιστωτικές ενώσεις, τρόφιμα co-ops και δοκιμαστικά μαθήματα.
Η εργασία του CDCs σε συνεργασία με το LEA είναι να παραδώσει κατάρτιση ενηλίκων και εταίρων, όπως
αγροτική αναγέννηση φορέων, ενώσεις στέγασης και των τοπικών επιχειρηματικών οργανισμών. Η
Cumbria Credits έχει κερδίσει μια σειρά από εθνικά βραβεία, συμπεριλαμβανομένου ενός Εθνικoύ
Βραβείου Award & Regenera>on Award.

BlaTC BANSKA BYSTRICA, BRATISLAVA, SLOVAKIA

Slovakia is an ins>tu>on with the mission to speed up the economical development
of the region through BIaTC Banská Bystrica, BRATILAVA, η Σλοβακία είναι ένας θεσμός
με αποστολή να επιταχύνει την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής μέσω της
υποστήριξης τόσο των επιχειρήσεων όσο και του δημόσιου τομέα. Ο Οργανισμός έχει
αρχίσει να λειτουργεί το 1994 και έχει επεκταθεί σταδιακά στο φάσμα των
παρεχόμενων υπηρεσιών στον εκπαιδευτικό χώρο και στον τομέα της εφαρμογής της
διαχείρισης της ποιότητας.

Σήμερα, υπάρχει ένα ευρύ δίκτυο των Κέντρων Επιχειρηματικής Καινοτομίας στην Ευρώπη,
τα οποία συνδέονται μεταξύ τους στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Δικτύου BIC (ΕΔΕ) και
θεωρούνται ως ο βασικός παράγοντας για την περιφερειακή ανάπτυξη. Η BIC BB είναι μέλος
του Συνδέσμου των Κέντρων Συμβουλευτικής (BIC και RPICs) στη Σλοβακία και λειτουργεί σε
στενή συνεργασία με την Εθνική Υπηρεσία για την Ανάπτυξη των Μικρών και Μεσαίων
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Επιχειρήσεων (ΕΥΑΜΜΕ). Η BIC Banska Bystrica έχει χορηγήσει το Πιστοποιητικό Διασφάλισης Ποιότητας
από τον έγκριτο διεθνή οργανισμό BVQI, μια εταιρεία που της επιτρέπει να παρέχει το ευρύ φάσμα της
καθοδήγησης, υποστήριξης και εκπαιδευτικών υπηρεσιών.

BIaTC Banska Bystrica ήταν η πρώτη οργάνωση στη Σλοβακία που ξεκίνησε τη λειτουργία του
Εκκολαπτηρίου Επιχειρήσεων και Τεχνολογικού Κέντρου στην Banska Bystrica, το οποίο
συγχρηματοδοτείται από τις πηγές του προγράμματος PHARE. Η BIC Banska Bystrica παρέχει καθοδήγηση
και υποστήριξη υπηρεσιών για την εκκίνηση καινοτόμων επιχειρήσεων. Παρέχεται υποστήριξη μέσω
συμβουλευτικών και εκπαιδευτικών υπηρεσιών με στόχο την ενίσχυση της επιχείρησης και την
προετοιμασία της εταιρείας για το εμπορικό περιβάλλον. Το Τεχνολογικό Κέντρο έχει σχεδιαστεί για
υφιστάμενες επιχειρήσεις με προτεραιότητα στην υποστήριξη της ανάπτυξης και της μεταφοράς των νέων
καινοτόμων τεχνολογιών. Η αποστολή του είναι, επίσης, η παρουσίαση της τεχνολογικής ωρίμανσης της
περιοχής, η οποία θα πρέπει να προσελκύσει εγχώριους και ξένους επενδυτές.

EKPOL, SOCIAL AND CULTURAL COUNCIL OF REGION OF THESSALY

Η ΕΚΠΟΛ στοχεύει στην επιτυχή αντιμετώπιση των
εμποδίων για τα κοινωνικά ζητήματα, καθώς και την
υλοποίηση έργων για την πολιτιστική προβολή του Νομού
Μαγνησίας. Ιδρύθηκε το 1996 και διοικείται από ένα
διοικητικό συμβούλιο υπό την προεδρία του Προέδρου. Από
την ίδρυσή της ΕΚΠΟΛ έχει εφαρμόσει κοινές δράσεις για ίσα

δικαιώματα στην εργασία, μέσω της παροχής για την απόκτηση
εξειδικευμένης πληροφόρησης, συμβουλευτικής και κοινωνικής στήριξης,
κατάρτισης, απόκτησης εργασιακής εμπειρίας.

Εχουμε αναλάβει πρωτοβουλίες που επιτρέπουν την ολοκλήρωση και την αποκατάσταση όλων στην
αγορά εργασίας, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας τους, να προωθήσουν θέματα που σχετίζονται
με την εργασία. Επίσης συνεργάζεται με όλους τους τοπικούς φορείς για την απασχόληση και την
επιχειρηματικότητα και την υποστήριξη της κοινής γνώμης κατά την περιθωριοποίηση στην αγορά
εργασίας. Μετά την εφαρμογή των υποστηρικτικών υπηρεσιών, η ΕΚΠΟΛ προχωρά σε όλες τις
απαραίτητες ενέργειες, έτσι ώστε αυτά τα άτομα να είναι έτοιμα να ενταχθούν στην αγορά εργασίας,
αυξάνοντας τις δεξιότητές τους και τις δεξιότητες που σχετίζονται με την επιχειρηματικότητα.

~ ULUDAG UNIVERSITY VOCATIONAL SCHOOL OF TECHNICAL SCIENCES

~ BURSA PROVINCIAL DIRECTORATE OF NATIONAL EDUCATION

~ VOCATIONAL AND TECHNICAL HIGH SCHOOL

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΤΟΥ APRENDE A EMPRENDER

το Aprende a Emprender προσφέρει ένα ευρύ φάσμα των πόρων σε διάφορα μέσα ενημέρωσης για
την επίτευξη των στόχων που αναφέρονται παραπάνω. Οι πόροι αυτοί ταιριάζουν με τα χαρακτηριστικά
των μαθητών καλά: με την έννοια αυτή, ιδιαίτερη προσοχή έχει δοθεί στο σχεδιασμό τους

Επιπλέον, μια σειρά από έντυπο υλικό έχει συμπεριληφθεί με κύριο σκοπό να βοηθήσει τους
εκπαιδευτικούς συμβουλευτικής σταδιοδρομίας των διαφόρων εκπαιδευτικών κέντρων και καθηγητές
άλλων ειδικοτήτων που ενδιαφέρονται για αυτό το θέμα

3.1. Καλή πρακτική εργασίας και τα περιεχόμενα εγχειρίδιο

A. Επιχειρηματικότητα και επιχειρηματίες:

Η ενότητα αυτή επικεντρώνεται στην έννοια του «επιχειρηματία» και
περιλαμβάνει μερικές σύντομες εγγραφές σχετικά με την πραγματικότητα του
επιχειρηματικού κόσμου. Προσπαθεί να καθορίσει όρους όπως «επιχειρηματίας»
και «επιχειρηματικότητας» και όλες τις πτυχές που σχετίζονται με τους τελευταίους
σε μια σταθερή βάση. Παίρνει μια θεωρητική προσέγγιση και είναι σχεδιασμένο για
να ενημερώσει τους ανθρώπους που κατ' αρχήν δε γνωρίζουμε τίποτα σχετικά με
αυτό το θέμα.
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B. Εργαλεία και πόροι:

Η ενότητα αυτή περιλαμβάνει τα έγγραφα για την ανάπτυξη δυναμικών
δραστηριοτήτων για την επαγγελματική κατάρτιση των σπουδαστών. Θα
ολοκληρωθεί η ΙΤ εφαρμογή που αναφέρθηκε προηγουμένως..

C. Εργασία σχετικά με τις συμπεριφορές και δεξιότητες:

Η ενότητα αυτή στοχεύει να είναι μια εισαγωγή στη στάση που θεωρείται
σημαντική για κάθε επιχειρηματία και η οποία θα πρέπει να δουλευτεί από εκείνους
που έρχονται σε επαφή με τους μαθητές της επαγγελματικής εκπαίδευσης. Από
αυτό το σημείο εκκίνησης, αυτές οι συμπεριφορές είναι η δημιουργικότητα, η
διαπραγμάτευση και η δυναμική της ομάδας. Θα είναι αναμφίβολα απαραίτητο να
περιλαμβάνει και άλλες στο μέλλον.

D. CD-ROM:
• CD-ROM Aprende a Emprender © (Μαθαίνω να επιχειρώ!): Ενας άλλος

πόρος του συστήματος περιλαμβάνει ένα παιχνίδι προσομοίωσης μιας
μικρής εταιρείας που δείχνει τις διάφορες δραστηριότητες και ενέργειες
που πρέπει να πραγματοποιηθούν κατά την εκκίνηση μιας επιχείρησης.

• Plan de Empresa © (Επιχειρηματικό σχέδιο): Αυτή η εφαρμογή
πληροφορικής γεννήθηκε από μια επιτυχημένη μεθοδολογία που
αναπτύχθηκε από το European Business & Innova>on Network Κέντρο
στην Cas>lla y León. Είναι προσαρμοσμένο στο περιβάλλον της
επαγγελματικής κατάρτισης και βοηθά να γράψετε και να επεξεργαστείτε
το πιο σημαντικό έγγραφο, το οποίο κάθε επιχειρηματίας που επιθυμεί να
πραγματοποιήσει το επιχειρηματικό σχέδιο θα πρέπει να εκπονεί, δηλαδή
το επιχειρηματικό σχέδιο.

• Βίντεο και CD ROM: Η επιχειρηματική εμπειρία λέει ότι οι νέοι επιχειρηματίες τη στιγμή που θα
τελειώσουν την επαγγελματική κατάρτιση ή τις σπουδές τους, αποφασίζουν να θέσουν τις
γνώσεις τους στην πράξη και στην πραγματική ζωή

3.2. Περιβάλλον WEB Innovacreawork.com

Τόσο η περιφερειακή κυβέρνηση όσο και η κοινωνία γενικότερα δείχνουν ενδιαφέρον για την προώθηση
κάθε είδους δράσεων στο πλαίσιο της κοινωνίας της πληροφορίας. Ως εκ τούτου, καθίσταται απαραίτητο
ότι ένα σημαντικό μέρος του έργου ασχολείται με αυτό, το οποίο αναμφίβολα θα καθορίσει σε μεγάλο
βαθμό από διάφορες δράσεις του και το μέλλον. Με αυτόν τον τρόπο, μια ελκυστική ιστοσελίδα σύντομα
θα γίνει το καλύτερο δυνατό σύστημα επικοινωνίας μεταξύ όλων των συμμετεχόντων στα έργα.

Ετσι, είναι σημαντικό να επωφεληθούν από τις αμέτρητες δυνατότητες που προσφέρονται από αυτό το
περιβάλλον, όπως η συνδεσιμότητα στο Διαδίκτυο και κυρίως ένα σύστημα συνεχούς ανατροφοδότησης.

Η innovacreawork.com ιστοσελίδα έχει τον ακόλουθο σχεδιασμό και το περιεχόμενο:

Εξωτερικός χώρος

Μπορεί να προσεγγιστεί από όλους στην εκπαιδευτική κοινότητα, τους εκπαιδευτικούς και τους
μαθητές. Περιλαμβάνει το κύριο περιεχόμενο.

Η ιστοσελίδα χωρίζεται σε δύο τμήματα:

- Κεντρικό τμήμα

Είναι κυρίως με στόχο την παροχή στους
καθηγητές και στους φοιτητές εργαλεία και
πληροφορίες για το πώς να δημιουργήσουν
δική τους επιχείρηση. Περιλαμβάνει τα
ακόλουθα τμήματα:

a. Ιδέα: μια μεγάλη βάση δεδομένων
των επιχειρηματικών σχεδίων και την
εκπόνηση μελέτης σκοπιμότητας μιας επιχειρηματικής ιδέας.

b. Επιχειρηματίες: μια ανάλυση του επιχειρηματικού προφίλ σας και μια μελέτη των
στάσεων και δεξιοτήτων χαρακτηριστικό της κοινότητας επαγγελματικής
κατάρτισης.
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c. Αγορά: Οι σύνδεσμοι με πληροφορίες σχετικά με τις κοινωνικοοικονομικές συνθήκες και τη
γενική οικονομική κατάσταση στην περιοχή.

d. Οικονομικά: μια οικονομική-οικονομική μελέτη σκοπιμότητας του επιχειρηματικού σχεδίου.
e. Επιχειρηματικό σχέδιο: ένας πρακτικός οδηγός για την ανάπτυξη ενός επιχειρηματικού σχεδίου

καθώς και πρακτικά παραδείγματα τυπικών εταιρειών.
f. Ξεκινήστε την επιχείρησή σας: τις σχετικές πληροφορίες σχετικά με τα ιδρύματα,

γραφειοκρατία, τη χρηματοδότηση, τις συλλογικές συμβάσεις, επιχορηγήσεις και επιδοτήσεις
και νομικές μορφές.

- Πλευρικό τμήμα

Περιλαμβάνει θέματα που παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον στον τομέα των επιχειρήσεων που
μπορούν να κάνουν την εργασία πιο εύκολη για τους δασκάλους και να βοηθήσουν τους μαθητές
στην αναζήτηση θεμάτων.

a. Ειδήσεις: ειδήσεις σχετικά με τρέχοντα θέματα επιχειρήσεων, που δημοσιεύθηκε σε διάφορα
μέσα.

b. Εργαλεία: ένα σεμινάριο σχετικά με τα διαθέσιμα εργαλεία για φοιτητές.
c. Επαθλα: το τμήμα πληροφοριών, συμπεριλαμβανομένων των ανακοινώσεων για τον Aprende

a Emprender διαγωνισμό για την ιδέα και κατηγορίες έργων.
d. Επικοινωνήστε μαζί μας: εδώ οι χρήστες μπορούν να ζητήσουν περισσότερες πληροφορίες.
e. Ενημερωτικό δελτίο: εδώ μπορείτε να συμβουλευτείτε πρώην ενημερωτικά δελτία και

εγγραφείτε για να λαμβάνετε το τρέχον.
f. Βιβλιογραφία: συνδέσεις σε ενδιαφέρουσες ιστοσελίδες για το πώς να ξεκινήσετε τη δική σας

επιχείρηση.
g. Εγγραφή: Εγγραφή χρήστη.

- Περιορισμένη εσωτερική περιοχή

Μπορείτε να αποκτήσετε πρόσβαση σε αυτόν τον τομέα στο τμήμα «δωμάτιο προσωπικού».
Περιλαμβάνει μια σειρά από εργαλεία που έχουν σχεδιαστεί για να παρέχουν πληροφορίες σχετικά
με τη δημιουργία επιχειρήσεων που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες που μπορεί να προκύψουν μέσα
στην τάξη.

Τα υλικά αυτά έχουν παραχθεί με κοινές εργασίες που εκτελούνται από τους συμμετέχοντες στο
έργο.

4 . ΟΔΗΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

4.1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Σε μια ευρεία έννοια, ένα επιχειρηματικό σχέδιο είναι μια προληπτική ανάλυση και περιγραφή των
διαφόρων τομέων μιας επιχείρησης, μάρκετινγκ, τις δραστηριότητες και / ή την παραγωγή, τους
ανθρώπινους πόρους, οικονομικές, νομικές και θεσμικές πτυχές-, μαζί με το παρόν και το μέλλον των
στρατηγικών και σχέδια παρέμβασης.

Παρ 'όλα αυτά, ο όρος "Business Plan" αναφέρεται επίσης στην διαδικασία δημιουργίας του, ως ένα
σύνολο εργασιών που πραγματοποιούνται για την επίτευξη ενός εγγράφου apt θα καταβληθούν. Η
διαδικασία αυτή περιλαμβάνει δύο φάσεις.

- Η πρώτη, η διαδικασία συγκέντρωσης όλων των πληροφοριών και την περιγραφή του περιεχομένου
του σχεδίου, σύμφωνα με μια έρευνα, παροχή συμβουλών, ανάλυση και λήψη αποφάσεων
μεθοδολογία.

- Η δεύτερη, η διαδικασία της γραφής, παράλληλα με την πρώτη φάση.

N δημιουργία ενός Επιχειρηματικού Σχεδίου γίνεται μια μεθοδολογία που εφαρμόζεται σε ένα ευρύτερο
έργο που ονομάζεται «Πρόγραμμα Επιχειρηματίας». Το πρόγραμμα περιλαμβάνει μια σειρά δράσεων
δομημένο σε τέσσερις φάσεις, κατά την οποία η απλή ιδέα γίνεται μια βιώσιμη επιχείρηση:

- Επιλογή των επιχειρηματικών ιδεών. Περιλαμβάνει την προώθηση, την καθοδήγηση και τα κίνητρα
δράσεις που στοχεύουν στην ανίχνευση ιδεών, έργων και των φορέων των επιχειρήσεων.

- Ορισμός της ιδέας και διαμόρφωση του Επιχειρησιακού Σχεδίου. Περιλαμβάνει την ανάλυση και την
αμοιβαία διαδικασία συνεργασίας, μέσω της οποίας οι υποστηρικτές περιγράφουν την ιδέα
τους, να μάθουν γι 'αυτό και να προετοιμαστούμε για το μέλλον της διαχείρισης της
εταιρείας.
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Περιλαμβάνει τις ακόλουθες δράσεις:
a) Η κατάρτιση στα πολλά τεχνικά και διαχείριση περιοχών της εταιρείας.
b) Πληροφορίες: πρόσβαση σε βάσεις δεδομένων? συμμετοχή σε συνέδρια, συζητήσεις και

σεμινάρια? επισκέψεις ή εργασιακή εμπειρία σε εταιρείες? Δράσεις μεταξύ περιφερειών ή
χωρών για την ανταλλαγή εμπειριών.

c) Παροχή συμβουλών για την επίτευξη του Επιχειρησιακού Σχεδίου.

- Δημιουργία της εταιρείας
a) Συμβουλές για την τυπική σύσταση της εταιρίας.
b) Διαχείριση των πηγών χρηματοδότησης.
c) συμβουλές για την έναρξη λειτουργίας της εταιρείας: μητρώο, φορολογική, της εργασίας ...

διαδικασίας.
d) να εξασφαλίσει διαμονή σε ΚΕΚ ή άλλων πιθανών χώρων.

- Ανάπτυξη της εταιρείας

Συμβουλές κατά τη διάρκεια των πρώτων μηνών της εταιρείας και την παρακολούθηση.

Από πρακτική άποψη, πριν από την έναρξη των δραστηριοτήτων, το επιχειρηματικό σχέδιο έχει τρεις
βασικές επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας:

1. Οδηγός για να σχεδιάσουν και να διευθύνουν μια επιχείρηση

2. Εργαλείο που χρησιμοποιείται για την αναζήτηση χρηματοδότησης από τρίτους? Το σχέδιο θα γίνει
μια επαγγελματική κάρτα κατά την υποβολή αίτησης για τη συνεργασία, βοήθεια ή οικονομική
υποστήριξη από δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς.

3. Ανάπτυξη νέων στρατηγικών και των νέων δραστηριοτήτων.

Αυτά τα τρία βοηθητικά προγράμματα ή οι στόχοι είναι χρήσιμες μόνο αν, κατά τη διάρκεια σύνταξης
του Επιχειρηματικού Σχεδίου, οι επιχειρηματίες αναγκάζονται να δείτε όλα τα σημαντικά σημεία, μαζί με
τα ελαττώματα και τα λάθη των ιδεών και την προσέγγισή τους, συμβολή στην εδραίωση της βιωσιμότητας
του επιχειρηματικού σχεδίου και να υπερασπιστεί τις ιδέες μπροστά από ένα τρίτο μέρος.

Το σχέδιο θα είναι χρήσιμες μόνο εάν πληροί τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

1. Ποιότητα των πληροφοριών: οι πληροφορίες και το ύφος αυτού του εγγράφου πρέπει να είναι
σαφείς και συνοπτικές, αληθείς και επαληθεύσιμες.

2. Up-to-ενημερωμένες πληροφορίες: το σχέδιο πρέπει να είναι ένα up-to-ημερομηνία του εγγράφου.

3. Up-to-ενημερωμένες πληροφορίες: το σχέδιο πρέπει να είναι ένα up-to-ημερομηνία του εγγράφου.

4. Συνοχή Απόψεις: πρέπει να είναι μια προσωπική προϊόν των δικαιούχων. Αυτό θα κάνει την
ανάγνωση και τη διαδικασία πιο εύκολη κατανόηση. Στις περισσότερες περιπτώσεις, το σχέδιο θα
πρέπει να διαβαστεί από ανθρώπους με λίγο χρόνο για χάσιμο (συνιστάται να μην υπερβαίνει τις 80
σελίδες).

Η πρόταση της INNOVACREAWORK μπορούν να συνοψιστούν στα ακόλουθα εννέα βασικά σημεία, τα
οποία καθίστανται συγκεκριμένα σχέδια μέσα στο γενικό πρότυπο.

0. Εισαγωγή
1. Σχέδιο Μάρκετινγκ
2. Λειτουργικό Σχέδιο / Παραγωγή
3. Ανθρωπίνων Πόρων Σχέδιο
4. Επενδύσεων και Τοποθεσία Σχέδιο
5. Οικονομική-Χρηματοδοτικό σχέδιο
6. Νομική Δομή
7. Εργο το χρονοδιάγραμμα εκπλήρωσης.
8. Περίληψη και αξιολόγηση.

4.2. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ

4.2.0. Εισαγωγή
• Η Εταιρεία: Αναγνώριση
• Ο επιχειρηματίας
• Το Περιβάλλον
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4.2.1. Σχέδιο Μάρκετινγκ
• Περιγραφή και καθορισμός των επιχειρήσεων
• Και ανάλυση πληροφοριών
• Στόχοι και στρατηγική
• Εμπορική σχέδιο δράσης

4.2.2. Λειτουργικά / Παραγωγή Σχέδιο

4.2.3. Ανθρωπίνων Πόρων Σχέδιο

4.2.4. Επενδύσεων και Τοποθεσία Σχέδιο

4.2.5. Δημοσιονομικό και οικονομικό σχέδιο
• Εισαγωγή
• Σχέδιο Οικονομικής: λειτουργικά πρόβλεψη
• κερδών
• Χρηματοδοτικό σχέδιο: Ισορροπία. Οικονομική
• θέση
• Οικονομική και χρηματοοικονομική ανάλυση

4.2.6. Νομική Δομή

4.2.7. Χρονοδιάγραμμα Εκπλήρωση

4.2.8. Περίληψης των επιχειρήσεων και την αξιολόγηση

4.2.0. Εισαγωγή

• Η εταιρεία: προσδιορισμός

Το εξώφυλλο του Επιχειρηματικού Σχεδίου πρέπει να είναι σχεδιασμένα έτσι ώστε να περιλαμβάνει το
όνομα του υποψηφίου, στο όνομα της εταιρείας και μια αναφορά στην επιχείρηση.

Στην πρώτη σελίδα θα μπορούσε να είναι βολικό για την εισαγωγή κάποιου είδους γραφικών και ειδική
αναφορά στις πιο σημαντικές πληροφορίες του έργου σχετικά με το ποσό που θα επενδυθεί, τη
δημιουργία θέσεων εργασίας, πρόβλεψη πώληση, την εκτίμηση της αποδοτικότητας, κεφαλαιακής
διάρθρωσης, ...

Είναι επίσης απαραίτητο να υπάρχει μια περίληψη ή δείκτη, όπου οι διάφορες ενότητες του
Επιχειρησιακού Σχεδίου που παρατίθενται, μαζί με τον αριθμό της σελίδας που σχετίζεται με κάθε ένα από
τα κεφάλαια και τμήματα.

Το συγκεκριμένο περιεχόμενο αυτής της εισαγωγής πρέπει να είναι μια σύντομη περίληψη που
διευκρινίζει, σε μία ή δύο σελίδες, ποια είναι η δραστηριότητα συνίσταται και περιλαμβάνει όλες τις
σχετικές πληροφορίες.

Ο λόγος πίσω από αυτό το τμήμα είναι ότι το έργο πρέπει να διαβαστεί από ανθρώπους που κανονικά
δεν έχουν χρόνο για χάσιμο και είναι σημαντικό ότι μετά την πρώτη σελίδες του οι αναγνώστες γνωρίζουν
ακριβώς τι είδους επιχείρηση που απασχολεί. Το έγγραφο πρέπει να κρατήσει την προσοχή τους, και γι
'αυτό πρέπει να καθορίζονται με σαφή και απλό τρόπο.

Η εισαγωγή χωρίζεται σε τρεις ενότητες: Η εταιρεία, ο επιχειρηματίας και το περιβάλλον.

• Ο επιχειρηματίας

Τα στοιχεία ταυτότητας της εταιρείας πρέπει να αναφέρεται, όπως: όνομα, διεύθυνση, αριθμό
φορολογικού ταυτότητας, τηλέφωνο, φαξ, το μετοχικό κεφάλαιο, το όνομα του κύριου εταίρου.

Το επιχειρηματικό υπόβαθρο των δικαιούχων, την κατάρτισή τους και τις ποιότητες (δεξιότητες
οργάνωσης, τη δημιουργικότητα, το πνεύμα του κινδύνου ...) πρέπει να αναφέρεται, μαζί με τα
κίνητρα πίσω από τη δημιουργία της εταιρείας (με μια καινοτόμο ιδέα, την επιθυμία να μιμηθεί έξω
από εμπειρίες). Μπορεί να είναι βολικό να περιλαμβάνει τα βιογραφικά τους φορείς », ως
παράρτημα.

• Το περιβάλλον

Είναι σημαντικό να εισαχθεί σύντομα στο άμεσο περιβάλλον της εταιρείας, πάντα σε σχέση με εκείνα
τα στοιχεία που μπορούν να επηρεάσουν την πρόοδό της, αλλά ότι η εταιρεία δεν μπορεί να αλλάξει.

Τα στοιχεία αυτά μπορεί να είναι κοινωνικό, οικονομικό, τεχνολογικό και θεσμικό.
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4.2.1. Σχέδιο Μάρκετινγκ

Στη γραπτή διαδικασία για τα ειδικά σχέδια για κάθε περιοχή, τη διπλή έννοια του σχεδίου πρέπει πάντα
να λαμβάνονται υπόψη: το ένα, το ίδιο το έγγραφο και από την άλλη, η διαδικασία της γραφής του.

Οσον αφορά το έγγραφο, μπορεί να χωριστεί σε τέσσερις βασικές ενότητες:

• Περιγραφή και καθορισμός της επιχείρησης.

• Και ανάλυση πληροφοριών.

• Στόχοι και στρατηγική.

• Εμπορική σχέδιο δράσης.

Οσον αφορά τη διαδικασία προετοιμασίας του εγγράφου, είναι υποχρεωτική η διεξαγωγή μελέτης της
αγοράς πριν από την έναρξη με το σχέδιο Marke>ng και να σκεφτεί και να αξιολογήσει την επιχειρηματική
ευκαιρία, απαντώντας σε πολλές ερωτήσεις και τις αμφιβολίες.

• Περιγραφή και καθορισμός των επιχειρήσεων.

Λεπτομερής περιγραφή του τι πρόκειται να γίνει, γιατί, από ποιον και πως, επισημαίνοντας τα κύρια
ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα. Θυμηθείτε ότι μια επιχείρηση αποτελείται από το άθροισμα ενός
προϊόντος, μια αγορά και μια συγκεκριμένη τεχνολογία.

Οσον αφορά το προϊόν, όλα τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που υπάρχουν στην αγορά, πρέπει να
περιγράφονται λεπτομερώς, δηλώνοντας χαρακτηριστικά, τις λειτουργίες τους και χρησιμοποιούν
για τους πελάτες.

Οσον αφορά την αγορά, το είδος των πελατών-στόχων και η γεωγραφική οριοθέτηση της αγοράς
τους πρέπει να καταμετρηθούν.

• Και ανάλυση πληροφοριών.

Αυτή η ενότητα είναι χωρισμένη σε τρία διαφοροποιημένα μέρη:
A) Η πρώτη είναι αφιερωμένη στην μελέτη της αγοράς. Η μελέτη αναζητά τις πιο σχετικές

πληροφορίες για τον τομέα. Αυτές οι πληροφορίες που λαμβάνονται από την εξέταση των
εγγράφων και βιβλιογραφία, αλλά και με άμεση σχέση με τους ανταγωνιστές, τους πελάτες,
κλπ.
Είναι σημαντικό να γνωρίζουμε τον τομέα στο πρόσωπο. Για να γίνει αυτό δεν υπάρχει τίποτα
καλύτερο από το να ερευνήσει αυτούς που είναι άμεσα ή έμμεσα εμπλέκονται σε αυτήν. Η
μελέτη αυτή θα μας βοηθήσει να γνωρίζουν σε βάθος το τι θέλουν οι πελάτες μας, ποια είναι
η κατάσταση στην αγορά είναι και ό, τι οι ανταγωνιστές μας αρέσει.
Είναι απαραίτητη για δύο βασικούς λόγους:
- Από μια εσωτερική άποψη, έτσι ώστε οι επιχειρηματίες μπορούν να πείσουν, γιατί τα
συμπεράσματα της μελέτης της αγοράς πρέπει να εγγυάται τη συνοχή των στόχων και των
στρατηγικών που θα εγκριθεί στην εταιρεία, και να υποστηρίξουν τις συγκεκριμένες αποφάσεις
που πρέπει να γίνουν.
- Από μια εξωτερική άποψη, η μελέτη της αγοράς πρέπει να είναι αρκετή για να πείσει τον
αναγνώστη του σχεδίου.
Οταν μιλάμε για μια μελέτη της αγοράς στο μάρκετινγκ, αναφέρεται συνήθως σε μια τεχνική
που χρησιμοποιείται για την επιβεβαίωση γεγονότα, όπως ο όγκος της αγοράς και το μερίδιο
συμμετοχής της εταιρείας σε αυτό. Επίσης, να γνωρίζουν την τιμή λιανικής πώλησης ή
πληροφορίες που σχετίζονται με διαφήμιση και διανομή.
Μπορεί επίσης να προσδιορίζει τη στάση, δηλαδή, να μάθει γιατί τα στοιχεία της πράξης στην
αγορά σε ένα ή τον άλλο τρόπο.
Για να προβαίνει σε τεχνική έρευνα των αγορών μπορεί να είναι πολύ δύσκολη και συνήθως
προσλαμβάνονται ειδικευμένες εξωτερικές εταιρείες. Στην περίπτωσή μου- ΜΜΕ-, λόγω των
περιορισμών της οικονομικής και ο χρόνος των πόρων, δεν είναι απαραίτητο να πάει μέχρι
στιγμής.
Ως εκ τούτου, αυτό που επιδιώκεται; Και, πώς πρέπει μια μελέτη της αγοράς να
πραγματοποιηθεί; Ο σκοπός της μελέτης της αγοράς είναι να πάρει το
επιχειρηματίες "στους δρόμους", έτσι ώστε να μπορεί να αναλύσει το άμεσο
περιβάλλον τους, μιλήστε με τους δυνητικούς πελάτες, ανταγωνιστές, κλπ.? Και να
λάβει χρήσιμες πληροφορίες για την επιχείρησή τους.
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Υπάρχουν δύο τρόποι για να το κάνετε αυτό: από τη μία πλευρά, τις εξωτερικές πηγές__
πληροφόρησης (εμπορικά επιμελητήρια, βιβλιογραφία, καταλόγους, εκδόσεις, φορείς ...); και
από την άλλη, δομημένων ερωτηματολογίων με στόχο την μεσάζοντες πελάτες, αντιπροσώπους
και τους προμηθευτές.
Τα ερωτηματολόγια πρέπει να είναι σύντομο, όχι περισσότερες από δύο σελίδες, και με
κλειστές ερωτήσεις (επιλέξτε ανάμεσα στις επιλογές ή να δώσει 1 με 10 βαθμούς).
Από όλα τα έγγραφα που συγκεντρώθηκαν (λίστες, στατιστικά στοιχεία, εκθέσεις,
ερωτηματολόγια, κλπ.), οι επιχειρηματίες θα συλλέξει τις πληροφορίες που χρειάζονται, μαζί
με τα συμπεράσματα, που ενσωματώνονται στη συνέχεια στο έγγραφο του Σχέδιο Μάρκετινγκ.
Κατά γενικό τρόπο, οι πληροφορίες αυτές πρέπει να απαντήσει στα ακόλουθα:
- Περιγραφή της αγοράς : Ποια είναι η τρέχουσα ζήτηση (το μέγεθος της αγοράς, τον όγκο, την
εξειδίκευση και καθοριστικοί παράγοντες) και η πρόβλεψη της μελλοντικής ζήτησης, σύμφωνα
με τον αναμενόμενο ρυθμό ανάπτυξης? Είναι για την επέκταση ή σε παρακμή? Ποιοι είναι οι
παράγοντες του περιβάλλοντος; που μπορούν να επηρεάσουν την ανάπτυξη της εταιρίας? που
είναι τα τρέχοντα και μελλοντικά εμπόδια εισόδου στην αγορά, κλπ...
- Ο πελάτης: ειδικότερα, να γνωρίζουμε ποιοι είναι οι ανάγκες που θέλουν να ικανοποιήσουν
με το προϊόν ή την υπηρεσία, αγοραστικές συνήθειες τους και τους παράγοντες που
επηρεάζουν τα περισσότερα στην αγορά. Από τη μελέτη των αναγκών τους θα μάθουμε πώς το
προϊόν ή την υπηρεσία μας πρέπει να είναι.
- Ο διαγωνισμός: πώς συμπεριφέρεται στην αγορά? Οι οποίοι είναι οι ανταγωνιστές? Τι είδους
επιχειρήσεις (θέση, η ποσότητα πώληση, την κερδοφορία, δυνατά και αδύνατα σημεία)? Σε
σύγκριση, οι οποίες είναι οι τιμές και τις υπηρεσίες μας και τα πλεονεκτήματα που έχουμε από
πάνω τους ? πώς αντιδρούν με νέους ανταγωνιστές? οι οποίοι είναι οι ηγέτες.
- Η τοποθέτηση της εταιρείας μας: το τμήμα της αγοράς το οποίο μπορούμε να είμαστε
ανταγωνιστικοί, σύμφωνα με το στόχο της κατάταξης των αγορών, οι ομάδες των πελατών και
τη συμπεριφορά την αγορά τους.
Συνιστάται με το σχέδιο αυτής της μελέτης της αγοράς εκ των προτέρων προκειμένου να
αποφασίσει, από τη μια πλευρά, ποια είναι η πληροφορίες και τα στοιχεία που θέλουμε να
αποκτήσουν και οι οποίες είναι οι πηγές να συμβουλεύεται (έγγραφα ή τις δικές έρευνες)? Και
από την άλλη πλευρά, αν με έρευνες, η οποία είναι η ομάδα- στόχος, πόσοι θα συμμετέχουν
(πελάτες, προμηθευτές, έμποροι) και πώς πρέπει να πραγματοποιηθεί (προσωπική συνέντευξη,
επιστολή, φαξ ή τηλέφωνο).

B) Μια μελέτη της ίδιας της εταιρείας. Εδώ, τα πιο σημαντικά σημεία εντός της εταιρείας πρέπει
να είναι σύντομη ανάλυση με σκοπό να γνωρίζει τη δική του εταιρεία μας και συγκρίνοντάς το
με τον ανταγωνισμό στον κλάδο.

C) Η τρίτη ενότητα για την ανάλυση και τη διάγνωση. Μετά από τις δύο προηγούμενες φάσεις
πληροφορίες, αυτό το τμήμα καθορίζει τα κύρια ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της εταιρείας
και τους κινδύνους που αναλαμβάνει. Η εταιρεία αναλύεται στρατηγικά (δυνατά και αδύνατα
σημεία) μαζί με τον τομέα (ευκαιρίες και απειλές)? Γνωστή ως ανάλυση SWOT.

• Στόχοι και στρατηγική

Μετά την συλλογή πληροφοριών και ανάλυση φάσεων είναι πάνω, οι επιχειρηματίες είναι έτοιμοι να
πραγματοποιήσει τη διαμόρφωση της επιχειρηματικής στρατηγικής.

Ξέρουν όπου η εταιρεία βρίσκεται και η πρόθεση είναι να καθοριστεί τι ο στόχος είναι και τι δρόμο
πρέπει να ακολουθήσει για την επίτευξή του.

• Εμπορική σχέδιο δράσης

Οι επιχειρηματίες γνωρίζουν πως η εταιρεία βρίσκεται εντός του τομέα και στον οποίο το προϊόν ή η
υπηρεσία πρέπει να πωληθεί. Για να γίνει αυτό, οι πιο σημαντικές αποφάσεις που πρέπει να αναφέρονται
λεπτομερώς στο τα τέσσερα σημεία του μίγματος μάρκετινγκ: Προϊόν, Τιμή, Τόπος και επικοινωνίας
(διαφήμιση και προώθηση).

* Η προκαταρκτική αξιολόγηση και την αυτο-αξιολόγηση ερωτηματολόγιο θα σας βοηθήσει να το επιτύχουμε.
Βλέπε κεφάλαιο 4.

4.2.2. Λειτουργικά / σχέδιο παραγωγής

Ολα τα τεχνικά και οργανωτικά θέματα που αφορούν την επεξεργασία των προϊόντων και
των παρεχόμενων υπηρεσιών που απαριθμούνται στο παρόν κεφάλαιο. Από την άποψη του
ίδιου του εγγράφου, διαφοροποιούνται τρία τμήματα:
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1. Προϊόντα ή υπηρεσίες: περιγραφή των τεχνικών χαρακτηριστικών των προϊόντων ή των υπηρεσιών
με σαφή ένδειξη από τις πιο σημαντικές αρετές τους και τα πλεονεκτήματα που παρέχουν.

2. Διεργασίες: περιγραφή της διαδικασίας παραγωγής των προϊόντων ή των υπηρεσιών αναφέροντας
τις σημαντικότερες πτυχές του σχεδιασμού και προγραμματισμού, που παραπέμπουν σε ειδικά τις
δυνατότητες της παραγωγικής διαδικασίας, οι τεχνολογίες που χρησιμοποιούνται και των πόρων
που χρησιμοποιούνται.

3. Προμήθειες και διαχείριση των αποθεμάτων: Αιτιολόγηση των πολιτικών για τις αγορές και την
αποθήκευση των τελικών προϊόντων και προϊόντων. Λεπτομερής περιγραφή του τρόπου με τον
εφοδιασμό και τη διαχείριση των αποθεμάτων πραγματοποιείται (Αγορά Plan).

Οσον αφορά τη διαδικασία για την προετοιμασία και τη μελέτη του Σχεδίου Παραγωγής, θα είναι
απαραίτητο να αναλύσει και να λάβει τις απαντήσεις στα ακόλουθα σημεία:

- και οργάνωση της παραγωγικής διαδικασίας.

- Πρόγραμμα προσωρινής παραγωγές: οι μονάδες που θα παράγονται, καθημερινά τις ώρες εργασίας,
εργάσιμες ημέρες ετησίως, η ικανότητα παραγωγής ανά εργαζόμενο, αποδοτική παραγωγή, η
παραγωγή της παραγωγής και του βαθμού χρησιμοποίησης.

- Καθορισμός των συμβάσεων υπεργολαβίας: μαζικής παραγωγής ή με διάταξη. Ποιότητα ελέγχου
που έχουν εφαρμοσθεί.

- Τα αγαθά και οι τεχνολογίες παραγωγής: ο εξοπλισμός που απαιτείται κατά τη διαδικασία παραγωγής
και τα χαρακτηριστικά τους, την αγορά, τις ικανότητες, το εκτιμώμενο κόστος, τις προβλέψεις της
ζωής και ετήσια απόσβεση.

- Νομικές πτυχές της παραγωγής: το δικό ή αγοράζονται άδειες, τη μεταφορά τεχνολογίας.

- Νομικές πτυχές των προϊόντων: βιομηχανικά πρότυπα, υποδείγματα χρησιμότητας και διπλώματα
ευρεσιτεχνίας. Πιστοποιήσεις και τις επίσημες εγκρίσεις.

- Κτίρια και οικόπεδα απαραίτητα σε τετραγωνικά μέτρα, τοποθεσία, χωρητικότητα επέκταση, τις
συνθήκες κατοίκησης, τα έξοδα συντήρησης, διανομής πάτωμα, εγκαταστάσεις που απαιτούνται και
το κόστος.

- Το προσωπικό που χρειάζεται, τη δομή της παραγωγής, τις ευθύνες, την εργασία και το κόστος της
κατάρτισης, συνεργασία με άλλα ιδρύματα και ερευνητικά κέντρα.

- Πρώτες ύλες που απαιτούνται. Το κόστος και η εκτίμηση του αποθέματος που απαιτούνται κατά την
αποθήκευση και περιστροφή τους.

- Λίστα των προμηθευτών, άλλων εναλλακτικών πηγών εφοδιασμού και τη θέση τους. Προμήθεια και
τους όρους πληρωμής (εκπτώσεις, εκπτώσεις όγκου, κλπ.).

- Εποχιακός χαρακτήρας της παραγωγής ή / και προμήθεια των πρώτων υλών.

Κατά τη σύνταξη του Σχεδίου Παραγωγής πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι οι πτυχές που σχετίζονται με τις
επενδύσεις σε γήπεδα, κτίρια, εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός πρέπει επίσης να αντικατοπτρίζεται στο
έγγραφο του επενδυτικού σχεδίου. Με τον ίδιο τρόπο, τις πτυχές που αφορούν το πλήρωμα παραγωγής
πρέπει να αντικατοπτρίζεται στο ανθρώπινο σχέδιο Πόρων.

4.2.3. Ανθρώπινο Δυναμικό: make-up, την οργάνωση, τη διαχείρισηκαι την κατάρτιση

Κατά τη σύνταξη του εγγράφου, οι πληροφορίες σχετικά με τους ανθρώπινους πόρους (η σύνθεσή τους,
την οργάνωση και διαχείριση) πρέπει να ακολουθήσει αυτή τη δομή:

1. Προσωπικό Δομή
2. Ο διαχειριστής
3. Η διαχειριστική ομάδα
4. Υπόλοιπο του προσωπικού
5. Εξειδίκευση και κατάρτιση
6. Σχέδιο Κατάρτισης
7. Εξωτερικών συμβούλων

Στην πρώτη φάση του την εκκίνηση της διαδικασίας της νεοσύστατης εταιρείας, τέσσερα
είναι τα κύρια θέματα που πρέπει να ανησυχήσει τον επιχειρηματία σχετικά με τη διαχείριση
και τον προγραμματισμό του ανθρώπινου δυναμικού. Παρόλα αυτά, οι επιχειρηματίες δεν
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πρέπει να ξεχνάμε ότι η διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού της κάθε εταιρείας είναι ήδη σε
λειτουργία, πρέπει να ενταχθούν σε ένα ευρύτερο ανθρώπινο δυναμικό στρατηγικό σχέδιο (πολιτική για
το ανθρώπινο δυναμικό ανίχνευση-επιλογή-, η πολιτική για την ένταξη και την ανάπτυξη-εκπαίδευση, η
σταδιοδρομία σχέδια, των μισθών σχεδιασμό,...-, πολιτική και την οργάνωση- περιγραφή των θέσεων και
της αξιολόγησης-, η πολιτική ελέγχου, κ.λπ.).

Η εμπειρία του ΚΕΚ στη βοήθεια δημιουργία ΜΜΕ απεικονίζει τα βασικά σημεία που ανησυχούν
περισσότερο και ότι ο καθένας ενδιαφέρεται για την έναρξη μιας νέαςεπιχείρησης ή δραστηριότητας
πρέπει να αναλυθούν:

1. Ποιο είναι το ελάχιστο οργανωτική δομή που απαιτείται για να ξεκινήσει η νέα Επιχείρηση

Ο στόχος είναι να υπολογιστεί ο αριθμός των εργαζομένων που απαιτείται για να φέρει την εταιρεία σε
λειτουργία το καθένα από τα επίπεδά του.

Στις μικρές εταιρείες, ένας σημαντικός παράγοντας που εξετάζει είναι πολλαπλού ρόλου: το ίδιο
πρόσωπο μπορεί να εκτελέσει διάφορες εργασίες.

Για να προσλάβει διαφορετικές εργαζόμενους για διαφορετικές θέσεις, συνεπάγεται την ανάγκη να
κατανείμουν τις σχετικές αρμοδιότητες και ευθύνες σε κάθε μία από τις υπηρεσίες της εταιρίας, η οποία
πρέπει να δημιουργηθούν στη συνέχεια, και τα κανάλια για την εσωτερική επικοινωνία μεταξύ τους πρέπει
να καθοριστούν.

Ενα εργαλείο που μπορεί να συμβάλει στην αποσαφήνιση της οργάνωσης μιας επιχείρησης είναι το
Οργανόγραμμα. Οι διάφορες λειτουργίες που εκτελούνται στην εταιρία που ορίζονται σε αυτό, μαζί με
τους υπεύθυνους από αυτά, και αν ήθελε, ο αριθμός των εργαζομένων που διατίθενται για αυτή τη
λειτουργία ή υπηρεσία.

Οι στόχοι και οι στρατηγικές που έχουν τεθεί για την εταιρία θα καθορίσει πάντα αυτό το ελάχιστο
δομή.

2. Τι θα πρέπει το προφίλ αυτών που ενώνει την εταιρεία σαν να είναι

Για να ορίσετε το προφίλ των ειδικοτήτων που είναι επιθυμητό να ενταχθούν στην εταιρεία, δύο
απόψεις πρέπει να ληφθούν υπόψη:

a. Η εταιρία. Πριν από την επιλογή ενός συγκεκριμένου προσώπου, η γενική κουλτούρα της
εταιρείας και ο επιχειρηματίας πρέπει να είναι εγκατεστημένοι.Είναι__ επίσης σημαντικό να
γνωρίζουμε τις συνήθειες στον τομέα των ανθρωπίνων πόρων.

b. Η θέση. Η ζητούμενη τεχνική ικανότητα πρέπει να κριθεί, σε συνδυασμό με τις προσωπικές
ικανότητες για να διατηρήσετε τη θέση σας.

Η σωστή εκτίμηση αυτών των σημείων θα βοηθήσει στον καθορισμό του προφίλ του για να έχει μια
συγκεκριμένη θέση μέσα στην οργάνωση.

3. Τι είδους σύνδεση θα συνδέσει τους ανθρώπινους πόρους στην εταιρεία

Οχι κατ 'ανάγκη όλες οι σχέσεις μεταξύ ενός προσώπου που ασκεί τη δουλειά για την εταιρεία και την
εταιρεία που αναφέρεται είναι οι σχέσεις εργασίας (σύμβαση εργασίας). Το είδος των δεσμών ή σχέσεων
πρόκειται να καθορίζεται από το είδος της εργασίας που πρέπει να εκτελεστούν. Η φύση της νομικής, της
εργασίας ή η φορολογική δραστηριότητα παροχής συμβουλών δεν θα είναι το ίδιο με τη συνεχή δουλειά
του ο εργαζόμενος που δαπανά οκτώ ώρες κάθε μέρα λειτουργίας μιας μηχανής.

Οι συμβουλές σε αυτές τις περιπτώσεις είναι να αναθέσει σε τρίτους τις δραστηριότητες για τις οποίες
η εταιρεία δεν είναι εξειδικευμένο ή σκοπεύουν να διεξάγουν.

Ενα άλλο στοιχείο καθοριστικό παράγοντα που πρέπει να ληφθούν υπόψη για να πάρει μια απόφαση
από το είδος της σχέσης που θέλετε είναι η ανάλυση του πραγματικού κόστους των εναλλακτικών λύσεων.

4. Οταν η εταιρεία είναι σε λειτουργία, ποια σημεία της πολιτικής ανθρώπινων πόρων πρέπει να
ελέγχονται.

Το ανθρώπινο δυναμικό σχεδιασμό ό, τι είναι σημαντικό. Παρ 'όλα αυτά, το μικρό μέγεθος των
επιχειρήσεων επηρεάζει την καθιέρωση ορισμένων προτεραιοτήτων.__ Η εμπειρία μας δείχνει ότι οι

εταιρείες που έχουν συσταθεί ως επί το πλείστον μικρές και με ορισμένες ιδιαιτερότητες
μεταξύ των εταίρων (οικογένεια ή σχέση φιλίας, εταίρους, οι οποίοι ταυτόχρονα είναι
υπάλληλοι, κλπ.). Σε τέτοιου είδους καταστάσεις, είναι σημαντικό να έχουμε μια αμοιβαία
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προσαρμογή μεταξύ των υπευθύνων και να κρατήσει ορισμένα επίπεδα της πληροφορίας και της
επικοινωνίας μεταξύ των στελεχών του εταίρου και το υπόλοιπο των εργαζομένων. Αυτό θα κρατήσει το
δυναμισμό και τη δημιουργικότητα της εταιρείας ζωντανή.

Αλλοι παράγοντες που συμβάλλουν στη βελτίωση του δυναμισμού της εταιρίας είναι οι δεξιότητες που
έχει ήδη αποκτηθεί και η βελτίωση του ανθρώπινου δυναμικού μέσω της κατάρτισης.

Ο ανθρώπινος παράγοντας έχει γίνει, στην μετα-καπιταλιστική κοινωνία μας, ο μόνος πόρος που είναι
πραγματικά αναντικατάστατες και ταυτόχρονα ικανό να αντικαταστήσει το υπόλοιπο των παραγωγικών
πόρων. Ο ανταγωνισμός των οικονομικών συστημάτων εξαρτάται βασικά από την παραγωγικότητα των
εργαζομένων της γνώσης. Ως εκ τούτου, η ΜΜΕ βασισμένων στη γνώση παραγωγικό συντελεστή, ανοιχτή
στην καινοτομία και τις νέες τεχνολογίες, προορίζονται για την επιχειρηματική επιτυχία. Ενώπιον αυτής
της κατάστασης, τα ΜΜΕ πρέπει να αρθρώσει στα μέτρα των εταιρειών τους ευνοϊκού για την ανάπτυξη
των ανθρώπινων πόρων και τη διάδοση της γνώσης.

4.2.4. Επενδυτικό Πρόγραμμα και Τοποθεσία

Η απόφαση να επενδύσει σε μια εταιρεία που θα εκτεθούν για το πώς η χρηματοδότηση θα
χρησιμοποιηθεί για να αποκτήσει τους απαραίτητους πόρους για να πραγματοποιήσει μια συγκεκριμένη
παραγωγική διαδικασία. Οι πόροι αυτοί μπορούν να Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία, καθώς και τους
ανθρώπινους πόρους και υλικά που απαιτούνται για τη διεξαγωγή αυτής της διαδικασίας.

Σε αυτή την περίπτωση, όταν μιλάμε για ένα επενδυτικό σχέδιο, αναφερόμαστε μόνο στην περιοχή που
από οικονομική-λογιστική άποψη καλούμε Πάγια Στοιχεία (με γενικό τρόπο) ως ένα από τα μέρη στα
οποία η παγκόσμια επένδυση της εταιρείας είναι διαιρεμένο. Αυτή είναι η τυπική μακροπρόθεσμη
επένδυση της εταιρείας και τη συμβολή του στην παραγωγική διαδικασία θα πρέπει να περιλαμβάνονται
στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως, μέσω της λεγόμενης αποσβέσεων.

Η πρώτη απόφαση που πρέπει να ληφθούν για την επένδυση σε πάγια στοιχεία είναι η γεωγραφική
θέση της εταιρείας. Αυτή είναι μια στρατηγική απόφαση, θεωρείται σε πολλές περιπτώσεις να είναι
ζωτικής σημασίας για τη βιωσιμότητα της εταιρείας και θα εξαρτηθεί η όλη ανάπτυξη του επιχειρηματικού
σχεδίου για το μέλλον.

Σε πολλές περιπτώσεις, και ανάλογα με το είδος της δραστηριότητας και του προϊόντος ή της υπηρεσίας
που θα παρασκευάζονται ή θα καταστεί, οι φορείς δεν αντιμετωπίζουν τις τυχόν ειδικές δυσκολίες για να
εντοπίσετε νέα εταιρεία τους.

Σε άλλες περιπτώσεις, τα τεχνικά χαρακτηριστικά ενός προϊόντος, τη φύση της υπηρεσίας, η τεχνολογία
που απαιτείται και πολλούς άλλους λόγους που κάνουν την τοποθεσία του το μέλλον της εταιρείας σε
ένα σημαντικό πρόβλημα. Μερικές φορές, οι αποφάσεις Διοίκησης (δημόσια κίνητρα, υποδομές) είναι
αυτοί που θα καθορίσουν τη θέση της εταιρείας.Μεταξύ των παραγόντων θέση είναι πάντα σημαντικό να
λαμβάνονται υπόψη τα ακόλουθα:

- Αν είναι κοντά στην αγορά-στόχο.

- Η απόσταση από τις πρώτες πηγές προμήθειας υλικού.

- Η επίπτωση των αποστάσεων στο κόστος μεταφοράς και το τελικό κόστος του προσφερόμενου
προϊόντος ή υπηρεσίας.

- Η προσφορά εξειδικευμένου εργατικού δυναμικού στην περιοχή.

- Προσδοκίες αύξησης του δυναμικού τοπική αγορά.

- Η ύπαρξη του κοντά δρόμους επικοινωνίας για να φτάσει όλες τις αγορές (εθνικές και διεθνείς)
εύκολα.

- Η δυνατότητα να έχουν πρόσβαση σε υπηρεσίες όπως η ενέργεια, τηλέφωνο και νερό στην περιοχή.

- Η δυνατότητα της καταμέτρησης στις βοηθητικές εταιρείες που βρίσκονται κοντά σε υπεργολαβική
ανάθεση ορισμένων εργασιών, όταν είναι απαραίτητο.

- Οι φυσικές και νομικές προϋποθέσεις, με σκοπό να επεκτείνει τη χωρητικότητα των εγκαταστάσεων
στο μέλλον.

Μόλις θέση της εταιρείας έχει επιλεγεί, είναι σημαντικό να καθοριστεί η φύση και τα
χαρακτηριστικά των πάγιων περιουσιακών στοιχείων που απαιτούνται για την μετέπειτα
ανάπτυξη της δραστηριότητας. Η απόφαση σχετικά με την επένδυση σε πάγια στοιχεία του
ενεργητικού περιλαμβάνει μια διπλή προσέγγιση:
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- Επιλογή από τις πιο εξυπηρετικές εξοπλισμό ή τεχνική προσέγγιση.
Η εταιρεία δεν αντιμετωπίζει συνήθως μόνο μία εναλλακτική επένδυση, αλλά αρκετά με διαφορετικά
χαρακτηριστικά. Το πρόβλημα επιλογής συνήθως περιλαμβάνει μια__ ανάλυση των τεχνικών
χαρακτηριστικών, το κόστος αγοράς, το κόστος λειτουργίας, τη διάρκεια ζωής, κλπ.

- Σχεδιασμός των επενδύσεων που αναφέρονται ή οικονομική προσέγγιση.
Η ωφέλιμη ζωή του εξοπλισμού καθορίζει το ποσοστό απόσβεσης του οικονομικού έτους και, ως εκ
τούτου, το αποθεματικό που παρέχεται για την ανακαίνιση του εξοπλισμού μέσω της λόγω
υποτίμησης θα πρέπει να επιτρέψει κάτι τέτοιο.

Χρηματοδότηση, όπως θα δούμε και σε άλλα θέματα που αναφέρθηκαν επένδυση, θα πρέπει επίσης
να είναι συνεπής σε δόσεις με τη ζωή του τον εν λόγω εξοπλισμό.

Είναι επίσης χρήσιμο να γίνει διάκριση μεταξύ «χρήσιμες ή τεχνική ζωής» από την «οικονομική ζωή».

Η πρώτη είναι μια πρόβλεψη του ποσού του χρόνου ο εξοπλισμός μπορεί να λειτουργήσει κανονικά.
Για να παρατείνουν την προθεσμία αυτή θα σήμαινε την υψηλότερη έξοδα συντήρησης και
επισκευής.

Η οικονομική ζωή μιας επένδυσης είναι αυτό που μεγιστοποιεί την κεφαλαιακή αξία των κεφαλαίων
που επενδύονται σε αυτό, δηλαδή, η μέγιστη οικονομική απόδοση της επένδυσης.

Η πρώτη έννοια έχει τεχνικό χαρακτήρα. Το δεύτερο έχει οικονομικό χαρακτήρα.

Μια άλλη απόφαση να κάνει στο τμήμα αυτό να αποφασίσει εάν η νέα, από την πρώτη χρήση ή
χρησιμοποιούνται πάγια στοιχεία του ενεργητικού θα πρέπει να αγοραστούν. Για να πάρουν μια
απόφαση, τα εξής τρία στοιχεία πρέπει να ληφθούν υπόψη: την τιμή, τους όρους χρήσης και των
πιθανών δημόσιες επιδοτήσεις για την αγορά των παγίων περιουσιακών στοιχείων (στις
περισσότερες δημόσιες αποζημιώσεις, μόνο την αγορά νέων πάγιων στοιχείων ενεργητικού είναι
επιδοτούμενη).

Με την ίδια έννοια, το ερώτημα αν είναι καλύτερο να αγοράσει ή να προσλάβει ορισμένες έννοιες
του περιουσιακού στοιχείου πρέπει να αυξηθούν.

Αυτές οι τελευταίες αποφάσεις που έχουν αποκλειστικά οικονομικό-οικονομικής φύσεως, το οποίο
περιλαμβάνει επίσης εκτιμήσεις φορολογικής φύσεως. Από τη μία πλευρά, το κόστος κάθε μιας από
τις επιλογές που τίθεται είναι στο στάδιο της αξιολόγησης. Σε ορισμένες περιπτώσεις, κάθε επιλογή
συνεπάγεται διαφορετικό κόστος ανάλογα με τη χρήση της ευχέρειας, η οποία έχει σαφή σημασία
στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων μας.

Από οικονομική άποψη, είναι σημαντικό να αξιολογηθεί η ταμειακή ροή που κάθε μία από τις
επιλογές που μπορεί να προκαλέσει. Πάνω απ 'όλα, αυτό θα πρέπει να καθορίζονται ανάλογα με
τους διαθέσιμους οικονομικούς πόρους.

Είναι βολικό, για το σκοπό αυτό, να μελετήσει τη σχέση ανάμεσα σε αυτό που έχει επενδυθεί σε
πάγια στοιχεία ενεργητικού και το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων.

Είναι βολικό, για το σκοπό αυτό, να μελετήσει τη σχέση ανάμεσα σε αυτό που έχει επενδυθεί σε
πάγια στοιχεία ενεργητικού και το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων.

Τέλος, δεν μπορούμε να ξεχνάμε ότι υπάρχει και ένα στρατηγικό στοιχείο για αυτές τις αποφάσεις
κατά την επιλογή μεταξύ του να έχει την κυριότητα των αγαθών ή μόνο το δικαίωμα να τα
χρησιμοποιούν. Τα πλεονεκτήματα και ενοχλητικό ότι κάθε μία από τις αποφάσεις αυτές
συνεπάγονται, σε συνδυασμό με άλλους παράγοντες που ήδη αναφέρθηκαν, θα οδηγήσει σε μια
τελική απόφαση επί του σημείου που θα εξαρτηθεί τόσο η μελλοντική ανάπτυξη του επιχειρηματικού
σχεδίου.

Η δομή των παγίων στοιχείων της εταιρείας, είτε καινούρια ή μεταχειρισμένα, έχει ωςεξής:

1. Ενσώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία
- Οικόπεδο
- Οικοδόμηση και κατασκευές:
- Εργα Προγραμματισμός, τη μηχανική του έργου και προαιρετική διαχείριση.

- Σύνδεση αγωγιμότητας και της προσφοράς.
- Αστικοποίηση και εξωτερικές εργασίες.
- Γραφεία και εργαστήρια.

18



- Οι κοινωνικές υπηρεσίες και εγκαταστάσεις στο μπάνιο για το προσωπικό.
- Αποθήκη πρώτων υλών.
- Κτίρια παραγωγής.
- Βιομηχανικά κτίρια υπηρεσιών.
- Αποθήκευση των τελικών προϊόντων.
- Αλλα κτίρια.
- Εγκαταστάσεις:

• Γενική ηλεκτρικές εγκαταστάσεις και ειδικά ηλεκτρικές εγκαταστάσεις (εναέριες γραμμές
μεταφοράς ενέργειας, μετασχηματιστή σταθμοί κ.λπ.).

• Εγκαταστάσεις HVAC, θερμικές γεννήτριες, LPG γεννήτριες, κλπ.
• Γενικές και ειδικές εγκαταστάσεις νερού (συλλογή νερού, την επεξεργασία, κλπ., χωρίς να

λαμβάνει υπόψη τις εργασίες υδραυλικών εγκαταστάσεων που ήδη περιλαμβάνεται στην
αξία των κτηρίων).

• Ασφάλεια και εγκαταστάσεις υγιεινής.
• Μέτρο και συστήματα ελέγχου.
• Αλλες εσωτερικές εγκαταστάσεις.

- Μηχανήματα και εργαλεία:
• Μηχανήματα διαδικασία.
• Εργαλεία και εξοπλισμός.
• Εσωτερική υπηρεσίες μεταφορών.

- Επιπλα και εξοπλισμός.
- Εξοπλισμού και των συστημάτων επεξεργασίας πληροφοριών.
- Μεταφορές στοιχείων.
- Αλλες ενσώματες ακινητοποιήσεις.

2. Ασώματες Ακινητοποιήσεις
- Ερευνα και ανάπτυξη.
- Διοικητικές συμβάσεις παραχώρησης.
- Τα δικαιώματα ευρεσιτεχνίας.
- Η υπεραξία.
- Εφαρμογές Πληροφορικής.
- Λοιπά άυλα πάγια στοιχεία του ενεργητικού.

3. Μεταφερόμενα έξοδα
- Αρχική κατάρτιση
- Συγκρότηση έξοδα
- Λοιπά έξοδα μελλοντικών χρήσεων.

Τα τρία αυτά τμήματα μπορούν να εξηγηθούν με τον εξής τρόπο:

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία: οι επενδύσεις που θα πραγματοποιηθούν από τη νέα
εταιρεία και οι οποίες θα υλοποιηθούν σε ενσώματα προσωπικών περιουσιακών στοιχείων και
πραγματική κατάσταση η οποία δεν θα διατίθενται προς πώληση ή να μετατραπεί. Θα διαρκέσουν
περισσότερο από ένα χρόνο και την υποβάθμιση ή τη συμβολή τους στην παραγωγική διαδικασία θα
υλοποιηθεί μέσω των ετήσιων αποσβέσεων (εκτός των ακινήτων).

Ασώματες Ακινητοποιήσεις: επενδύσεις ή άυλα περιουσιακά στοιχεία με σταθερό χαρακτήρα, οι
οποίες απαιτούνται από τη νέα εταιρεία και οι οποίες μπορούν να αποτιμηθούν οικονομικά. Είναι
συνήθως μη αποσβεστέο επειδή δεν υποφέρουν μια αποτελεσματική απόσβεση.

Αναβαλλόμενες δαπάνες: οι δαπάνες που πραγματοποιούνται πριν από την έναρξη της
δραστηριότητας και τα οποία είναι κατά κύριο λόγο την αρχική σύσταση και συγκρότηση των εξόδων.
Θεωρούνται ως μακροπρόθεσμες δαπάνες και ως εκ τούτου αποσβένονται κάθε χρόνο.

Αυτά είναι τα δικηγόρου και του συμβολαιογράφου, του μητρώου, κ.λπ. έξοδα που σχετίζονται με τη
σύσταση του νομικού προσώπου της εταιρείας.

Τα αρχικά έξοδα εγκατάστασης που αποτελείται από όλους εκείνους που χρειάζονται για τη
δραστηριότητα της εταιρείας σε κίνηση.

Θα ήταν βολικό, αν τυχόν οι αγορές γίνονταν, για τη συγκράτηση των προτιμολόγια και
εκτιμήσεις που επικυρώνουν τον οικονομικό προϋπολογισμό για κάθε μία από τις επενδύσεις
που πρέπει να πραγματοποιηθούν, με στόχο να καταστούν οι πληροφορίες πιο αξιόπιστες. Σε
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αυτό το τμήμα, ένα γράφημα απόσβεση θα είναι λεπτομερείς με όλα τα υλικά και άυλα πάγια περιουσιακά
στοιχεία που απαιτούνται για την εταιρεία. Σε αυτό, η ωφέλιμη ζωή των στοιχείων θα πρέπει να
αναφέρεται, μαζί με τυχόν υπολειμματική αξία, την ημερομηνία τους, όταν το περιουσιακό στοιχείο θα
αρχίσει να υποτιμάται και η ετήσια ποσόστωση απόσβεσης για κάθε στοιχείο.

Η έννοια απόσβεση είναι ένας όρος που μπορεί να είναι πολύ δύσκολο να γίνει κατανοητό από την
πρώτη, ως εκ τούτου χρειάζεται μια μικρή εξήγηση.

Η υποτίμηση είναι μια δαπάνη που προέρχονται από τη χρήση των διαφόρων εννοιών των παγίων
περιουσιακών στοιχείων, υλικά ή άυλα. Αυτή η δαπάνη υπολογίζεται σύμφωνα με την ωφέλιμη διάρκεια
ζωής ενός συγκεκριμένου περιουσιακού στοιχείου.

Ως εκ τούτου, αν η ωφέλιμη ζωή ενός προσωπικού υπολογιστή, εκτιμάται σε πέντε χρόνια, η ετήσια
απόσβεση, δηλαδή, η ετήσια δαπάνη, θα είναι το αποτέλεσμα της διαίρεσης της τιμής του ότι οι
επενδύσεις από πέντε.

Στο διάγραμμα αναφέρεται, οι επιχειρηματίες θα πρέπει να ορίζεται η έννοια τουενεργητικού, την αξία
του ή το κόστος αγοράς, η ωφέλιμη ζωή του και την ετήσια απόσβεση.

Κατά την εκτέλεση του επενδυτικού σχεδίου είναι επίσης σημαντικό να λάβει υπόψη τον παράγοντα
χρόνο.

Η ανάπτυξη των επενδύσεων έχει διπλή σημασία:

- Για να εκπληρώσει την ανάπτυξή της στο συγκεκριμένο στάδιο θα διευκολύνει την ορθή και
συντονισμένη χρήση των κονδυλίων που αποσκοπούν σε αυτό. Αυτό θαέχει ως αποτέλεσμα
κατ'ανώτατο όριο μείωση των πιθανών οικονομικών βαρών.

- Την ορθή ανάπτυξη του προγράμματος θα βοηθήσει να εκπληρώσει τα ακόλουθα στάδια του
Επιχειρησιακού Σχεδίου με τα προφανή πλεονεκτήματα που αυτό θα έχει για την επίτευξη των
στόχων που ορίζονται προηγουμένως.

Συνιστάται να ακολουθήσει συντηρητική κριτήρια κατά την αξιολόγηση των υφιστάμενων αναγκών και
το κόστος τους. Οι επενδύσεις σε μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία είναι συνήθως αυτή που θα
απαιτήσει περισσότερους οικονομικούς πόρους. Λάθος ή σύντομη αποτίμηση του συνολικού όγκου των
επενδύσεων και τη φύση των επενδύσεων αυτών μπορεί να προκαλέσει αργότερα την έλλειψη
οικονομικών πόρων δεν προβλέπεται αρχικά, η οποία μπορεί να θέσει την ανάπτυξη του έργου σε κίνδυνο.

Με την ίδια έννοια, είναι βολικό να περιλαμβάνει ένα πρόγραμμα που περιλαμβάνει όλα τα διαφορετικά
στάδια ανάπτυξης του επενδυτικού σχεδίου σε όλο το χρόνο, όπως αυτή απεικονίζεται στο παρακάτω
πλαίσιο:

Η παράσταση αυτή μπορεί να προστεθεί σε άλλα παρόμοια θέματα που θα αναπτυχθούν στη
δημιουργία μιας εταιρεία.

4.2.5. Οικονομική-χρηματοδοτικό σχέδιο

• Εισαγωγή

Τα διάφορα τμήματα του Επιχειρηματικού Σχεδίου έχουν περιγράψει τα βασικά χαρακτηριστικά του
επιχειρηματικού σχεδίου σε κάθε μια από διάφορες περιοχές της.

Παρ 'όλα αυτά, μια επιχείρηση μπορεί όχι μόνο να μελετηθεί από την προοπτική της κάθε μία από
αυτές τις απομονωμένες περιοχές, αλλά πρέπει κυρίως να θεωρηθεί ως ένα σύνολο με όλα αυτά. Με
αυτή την έννοια, όλα τα έγγραφα εργασίας πρέπει να συγκεντρωθεί για να αξιολογηθεί το αποτέλεσμα
του συνδυασμού όλων αυτών των τομέων και των επιπτώσεών της στην παγκόσμια βιωσιμότητα του
έργου.

Ως εκ τούτου, η Οικονομική-Χρηματοοικονομική σχέδιο μπορεί να έχει διπλό στόχο:

- Να αξιολογηθεί η βιωσιμότητα του έργου. Το έγγραφο αυτό θα συγκεντρώσει τις εκτιμήσεις
θεσπίστηκε με το υπόλοιπο των σχεδίων που έχουν ήδη γράψει (μάρκετινγκ, ανθρώπινου δυναμικού,
τις επενδύσεις, την παραγωγή, κ.λπ.), σε νομισματικούς όρους, και θα προετοιμάσει, επικαλούμενη
την εν λόγω πρόβλεψη, τα έγγραφα που θα σας βοηθήσουν να συναχθούν συμπεράσματα σχετικά

με την ήδη αναφέρθηκε παγκόσμια βιωσιμότητα του έργου.

- Για να χρησιμεύσει ως οδηγός για το έργο που θα βοηθήσει, αφενός, για τη δημιουργία
χρηματοδοτικών του αναγκών και την ικανότητά της να δημιουργήσει μια θεωρία ταμείο
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και, από την άλλη πλευρά, για τον καθορισμό των αποκλίσεων που θα μπορούσε να λάβει χώρα σε
ένα μέλλον πραγματική κατάσταση. Αυτές οι αποκλίσεις θα δείξει την πιθανή εκτίμηση και / ή τα
λάθη σχεδιασμού που θα μπορούσαν να έχουν γίνει. Αυτό το τμήμα του Επιχειρησιακού Σχεδίου θα
διοργανώνονται ανάλογα με τις ακόλουθες ενότητες:

- Σχέδιο Οικονομικής. Τα λειτουργικά κέρδη.
- Χρηματοδοτικό σχέδιο. Υπόλοιπο - Liquid περιουσιακά στοιχεία του προγράμματος
- Οικονομική - χρηματοοικονομική ανάλυση.

Ο στόχος είναι να καθιερωθεί μια πιθανή μοντέλο ανάπτυξης για την οικονομική- χρηματοδοτικό σχέδιο.
Εχουμε αποφασίσει να χρησιμοποιήσει την επίσημη δομή που χρησιμοποιείται στην ισχύουσα ισπανική
νομοθεσία. Αυτό θα βοηθήσει τον αναγνώστη και θα καταστήσει ευκολότερη την επακόλουθη αντίθεση
του Σχεδίου που αναφέρονται με τους λογαριασμούς έργων.

Ενα πενταετές πλαίσιο που έχει θεσπιστεί για την ανάλυση αυτή, δεδομένου ότι ένα κατώτερο χρονικό
διάστημα, θα δώσει μια πολύ μειωμένη όραση και μεγαλύτερη κανείς δεν θα δώσει αξιόπιστα στοιχεία
για τις περιόδους μετά το τέταρτο ή πέμπτο έτος.

Μέσα από τα έγγραφα που συγκεντρώθηκαν στο πλαίσιο της Οικονομικής-οικονομικό σχέδιο, οι
επιχειρηματίες θα μπορούν να εξαχθούν συμπεράσματα για τις βασικές πτυχές που πρέπει να
μελετηθούν, όπως η κερδοφορία, ρευστότητα και η φερεγγυότητα, η οποία θα καθορίσει τη βιωσιμότητα
του έργου.

Για την ανάπτυξη της οικονομικής-
οικονομικό πρόγραμμα μια σειρά από βασικές
αρχές που πρέπει να ακολουθηθούν:

- Ο σεβασμός των βασικών αρχών για τη
δημιουργία των οικονομικών
καταστάσεων που χρησιμοποιείται από
την ισχύουσα νομοθεσία.

- Χρήση συντηρητική (και ακόμη και
απαισιόδοξη) κριτήρια σε όλες τις
εκτιμήσεις, αποφεύγοντας κάθε
αισιόδοξη πρόβλεψη που θα μπορούσε
να οδηγήσει σε λήψη αποφάσεων
επικίνδυνη.

- Κάνετε οι προβλέψεις αυτές σε
διαφορετικά σενάρια για την απόκτηση
συμπεράσματα σύμφωνα με τις διάφορες
συνθήκες που μπορεί να λάβει χώρα σε
μια πραγματική κατάσταση.

• Σχέδιο Οικονομικής: λειτουργικά πρόβλεψη κέρδους.

Η οικονομική έγγραφο που θα καθορίζει το οικονομικό πλεόνασμα του έργου είναι το σχέδιο
οικονομικής. Ο σκοπός του παρόντος εγγράφου είναι να καθορίσει μια πρόβλεψη για την κατάσταση
λογαριασμού αποτελεσμάτων του. Η δήλωση αυτή θα δείξει το δυνατό κέρδος ή τη ζημία του έργου ως
η διαφορά μεταξύ των εκτιμώμενων εσόδων και των δαπανών, για την ίδρυση της οικονομικής θέσης του
έργου.

Η Εμπορική σχέδιο θα καθορίσει τον όγκο των πωλήσεων του έργου για κάθε προϊόν. Η πρόβλεψη αυτή
έθεσε ως στόχο για την εταιρεία που θα δώσει σχήμα στο κεφάλαιο του εισοδήματος της κατάστασης
αποτελεσμάτων.

Το κεφάλαιο έξοδα θα περιλαμβάνει τις αγορές, που σχετίζονται άμεσα με τις πωλήσεις που έχουν ήδη
τεθεί και συμφωνηθεί στο εμπορικό σχέδιο, μαζί με εξωτερικές υπηρεσίες, προμήθειες και έξοδα
προσωπικού (προβλέπεται ήδη στο Σχέδιο Ανθρωπίνων Πόρων).

Η εκτίμηση της απόσβεσης των μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων θα εξαρτηθεί
από τη δομή και τη φύση των στοιχείων αυτών, η οποία καθορίζει την ωφέλιμη διάρκεια ζωής
του καθενός από τα εμπορεύματα. Ολες οι πληροφορίεςσχετικά με τη φύση των επενδύσεων
που είχε ήδη καθοριστεί στο σχέδιο επένδυσης.

21



Το αποτέλεσμα προ χρηματοοικονομικών εξόδων, αποτελεί τα κεφάλαια που η εταιρεία παράγει και τον
όγκο των επενδύσεων που θα πραγματοποιηθούν καθορίζει τις ανάγκες χρηματοδότησης για το έργο. Το
μέρος της χρηματοδότησης που απαιτείται προέρχεται από εξωτερικούς πόρους θα καθορίσουν το
οικονομικό κόστος του έργου και θα αποτελέσει το χρηματοοικονομικά έξοδα του λειτουργικού κέρδους.

• Χρηματοδοτικό σχέδιο: Ισορροπία. Οικονομική κατάσταση.

Το επόμενο έργο που θα πραγματοποιηθούν θα είναι να καθοριστεί η οικονομική δομή που απαιτείται
για το έργο σε σχέση με τις διαφορετικές ανάγκες για την ανάπτυξή της.

Οι ανάγκες αυτές θα πρέπει να δημιουργηθεί μέσω του Επενδυτικού Σχεδίου του έργου, το οποίο θα
αποτελείται από δύο διαφορετικά στοιχεία:

- Πρόγραμμα επενδύσεων σε μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία: όπως περιγράφεται στην
ενότητα Σχέδιο Επενδύσεων του επιχειρηματικού σχεδίου που σχηματίζεται από τα στοιχεία αυτά ή
περιουσιακά στοιχεία των οποίων η ζωή ή η παρουσία της εταιρείας υπερβαίνει το ένα έτος, όπως
κτίρια, μηχανήματα, εγκαταστάσεις, έπιπλα, κλπ. Στην ίδια λογική, τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας, τις
διοικητικές συμβάσεις παραχώρησης και άλλων άυλων περιουσιακών στοιχείων είναι επίσης μη
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία..

Ακόμα και ορισμένα έξοδα μπορεί να θεωρηθεί ως μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία αν τους
δίνεται ένα γνώρισμα μονιμότητα σε μια χρονική περίοδος εντός της δομής της εταιρείας. Καλούνται
έξοδα μελλοντικών χρήσεων και είναι αυτές που έγιναν κατά τη σύσταση της εταιρείας, όπως οι αρχικές
δαπάνες εγκατάστασης, η έναρξη της παραγωγικής ικανότητας ή οποιαδήποτε άλλη δαπάνη δεν θεωρείται
ότι οφείλεται σε μια δεδομένη οικονομική πραγματικότητα του οικονομικού έτους.

- Επενδυτικό σχέδιο στο κεφάλαιο κίνησης: οι επενδύσεις που αφορούν στον κύκλο λειτουργίας της
εταιρείας είναι ονομάζεται το κεφάλαιο κίνησης. Ο όρος αυτός καθορίζει το ύψος των οικονομικών
πόρων που το έργο χρειάζεται διαρκώς να αντιμετωπίσει τις απαιτήσεις της παραγωγικής
διαδικασίας.

Ο χρόνος που απαιτείται για τη νομισματική μονάδα που επενδύονται στην παραγωγική διαδικασία
για να μετατραπούν σε χρήματα και πάλι είναι αυτό που ονομάζεται μια μέση φάση της ωριμότητας και,
μαζί με άλλους παράγοντες που αναφέρθηκαν, καθορίζει τον όγκο των κεφαλαίων που απαιτούνται στο
κεφάλαιο κίνησης.

Μόλις αυτός ο όγκος των επενδύσεων έχει τεθεί, οι επιχειρηματίες πρέπει να καθορίζει τη δομή των
οικονομικών πόρων ή οικονομικό πρόγραμμα που απαιτείται για τη χρηματοδότηση

του προηγούμενου παγκόσμιου αναγκαίες επενδύσεις.

Οι δύο κύριες πηγές χρηματοδότησης που προβλέπονται στο οικονομικό-χρηματοδοτικό σχέδιο:

- Ιδιοι πόροι: Αυτό είναι, αφενός, το τμήμα της χρηματοδότησης που αποτελείται από
τις εισφορές των εταίρων στην πρωτεύουσα. Από την άλλη, τα αποτελέσματα των πολλών
οικονομικών ετών τα οποία θα παραμείνουν στο εσωτερικό της εταιρείας ως αποθεματικά?
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Και τελευταία, η πιθανή δημόσια ή μη ανακτήσιμα ποσά που εισπράττουν από το έργο που πρέπει
να χρηματοδοτήσουν τις επενδύσεις του επιχειρηματικού σχεδίου

- Εξωτερικοί πόροι: Μέρος της χρηματοδότησης που σχηματίζεται από τα χρηματοπιστωτικά κεφάλαια
με ή χωρίς κόστος, το οποίο θα πρέπει να επιστρέψει σε ένα δεδομένο χρονικό διάστημα. Το κόστος
αυτών των πόρων θα αποτελέσουν το παγκόσμιο οικονομικό κόστος του έργου.

Το έγγραφο που καταρτίζει η ισορροπία μεταξύ των επενδύσεων και της χρηματοδότησης είναι η
ισορροπία. Η οικονομική θέση της εταιρείας σε μια δεδομένη χρονική στιγμή καθορίζεται στο παρόν
έγγραφο και αυτό δείχνει την οικονομική ισορροπία του έργου σύμφωνα με την υπόθεση που
χρησιμοποιούνται για να την προετοιμάσει. Η ισορροπία που λαμβάνονται θα δείξει αν είναι απαραίτητο
να αλλάξει καμία από τις περιπτώσεις που ορίζονται αρχικά.

• Οικονομική και χρηματοοικονομική ανάλυση.

Ο σκοπός αυτού του κεφαλαίου είναι η μελέτη αυστηρά ένα σημαντικό έργο στο σχεδιασμό και τον
προγραμματισμό των προβλεπόμενων οικονομικών καταστάσεων: την απόκτηση δείκτη και τους
συντελεστές τους. Αυτό θα βοηθήσει στην εξαγωγή συμπερασμάτων σχετικά με την οικονομική της
βιωσιμότητα και την οικονομική ισορροπία του.

Η ανάλυση των κατασχεθέντων εγγράφων θα πραγματοποιείται σύμφωνα με τρεις βασικούς
παράγοντες ανάλυση: κερδοφορία, ρευστότητα και τη φερεγγυότητα.

Το πρώτο τμήμα που ονομάζεται Οικονομική Ανάλυση μελέτες τα αποτελέσματα που προέκυψαν με τη
δήλωση εισοδήματος. Το δεύτερο τμήμα ονομάζεται Χρηματοοικονομική Ανάλυση μελετά την ισορροπία
και την οικονομική δομή πουορίζεται προηγουμένως.

Ο σκοπός της ανάλυσης της κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων, ή οικονομική ανάλυση, είναι η
μελέτη και διάγνωση της χαρακτηριστικά των έργων που σχετίζονται με την οικονομική της δραστηριότητα,
όπως:

- Η αποδοτικότητα του έργου σε όλες του τις διαστάσεις και την εξέλιξη κατά τη διάρκεια πολλών
οικονομικών ετών.

- Η εξέλιξη των διαφόρων μεγεθών που συνθέτουν την κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων
(πωλήσεις, τα έξοδα προσωπικού, αποσβέσεις, κλπ.).

- Η οικονομική διάρθρωση της εταιρείας, σχετικά με τη διευθέτηση των εξόδων της (μόνιμα έξοδα /
δαπάνες μεταβλητού), μαζί με το όριο αποδοτικότητας της εταιρείας.

- Μελέτη της αποτελεσματικότητας των διαφόρων πράξεων που πραγματοποιούνται εντός της
εταιρείας.

Εάν η κερδοφορία αναλύεται μέσω των αποτελεσμάτων, η ανάλυση της ρευστότητας και της
φερεγγυότητας θα πραγματοποιηθεί μέσω του ισολογισμού. Αυτοί οι δύο παράγοντες μελέτη της δομής
και της σύνθεσης των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων της εταιρείας, μαζί με τις σχέσεις τους στον χρόνο.

- Η ρευστότητα αναλύσεις ικανότητα του εμπορεύματος να γίνει χρήματα σε σύντομο χρονικό
διάστημα. Από μια άλλη προοπτική, ότι μπορούμε να οριστεί ως η ικανότητα της εταιρείας να
αντιμετωπίσει τις δεσμεύσεις της σε σύντομο χρονικό διάστημα. Μελετά ως εκ τούτου η σχέση
μεταξύ των διαφόρων στοιχείων που συνθέτουν το κεφάλαιο κίνησης.

- Αντίθετα, η φερεγγυότητα αναλύει την ικανότητα της εταιρείας να αντιμετωπίσει τις δεσμεύσεις της
σε μακροπρόθεσμη βάση. Θα μπορούσαμε να την ορίσουμε ωςμακροπρόθεσμη ρευστότητα. Με τον
ίδιο τρόπο, η ρευστότητα μπορεί να οριστεί ως βραχυπρόθεσμη φερεγγυότητα.

Τέλος, είναι χρήσιμο να επισημάνουμε ότι ο στόχος της μελέτης αυτών των παραγόντων (ρευστότητας
και της φερεγγυότητας) μέσα σε μια επιχείρηση είναι να προσπαθήσει να καθιερώσει τον οικονομικό
κίνδυνο μια επιχείρηση ή ένα επιχειρηματικό σχέδιο. Ενώ η ρευστότητα θα το κάνει αυτό για το
βραχυπρόθεσμο οικονομικό κίνδυνο, τη φερεγγυότητα που κάνει για το μακροπρόθεσμο οικονομικό
κίνδυνο.

4.2.6. Νομική Δομή

Το τμήμα αυτό περιλαμβάνει την επιλογή του νομικού καθεστώτος για την εταιρεία και τους εταίρους
κατά τη διάρκεια της δημιουργίας της, μαζί με τις διοικητικές διαδικασίες και τις πολλές νομικές πτυχές
που επηρεάζουν τη σχέση της εταιρείας με το περιβάλλον-διοίκηση και τους δημόσιους
φορείς, πελάτες, προμηθευτές, εργαζόμενοι..

Δεδομένου ότι ένα μέρος του περιεχομένου είναι πρακτικά θα ήταν ενδιαφέρον να
προστεθεί ως παράρτημα στο σχέδιο Business όλα τα επίσημα έγγραφα που μπορεί να
ζητηθεί για τη σύσταση της εταιρείας.
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4.2.7. Χρονοδιάγραμμα Εκπλήρωση

Οταν μια επιχείρηση χρειάζεται μια σημαντική επένδυση σε έργα κατασκευής των κτιρίων ή των
εγκαταστάσεων, είναι ενδιαφέρον να διαπιστωθεί το στάδιο εκτέλεσης του έργου, και πώς θα
αντιμετωπιστούν στο μέλλον. Για να γίνει αυτό, το χρονοδιάγραμμα των σταδίων μπορεί να γραφτεί.

Ολες οι εταιρείες θα πρέπει να επισημάνει τα στάδια ή στάδια που απαιτούνται για να αρχίσουν:
παραγγελία, λήψη και εγκατάσταση του εξοπλισμού και των εγκαταστάσεων? Συγκρότηση των
διοικητικών διαδικασιών? Πρόσληψης υπαλλήλου? Εναρξη των δραστηριοτήτων

4.2.8. Περίληψη και Αποτίμηση Επιχειρήσεων

Τα σημαντικότερα χαρακτηριστικά του έργου θα επισημανθεί εδώ: δραστηριότητα, τη θέση, εμπορικές
πληροφορίες, στοιχεία για τις επενδύσεις, την απασχόληση, την κερδοφορία, κοινωνικό όφελος. Η δύναμη
του έργου θα πρέπει να επισημανθεί, σε συνδυασμό με τα πλεονεκτήματα και τις ευκαιρίες της,
ελαχιστοποιώντας αδυναμία, τις απειλές και τους κινδύνους.

Πιο αναλυτικά, οι ακόλουθοι παράγοντες για την ενδογενή ανάπτυξη για την περιοχή θα αξιολογηθούν:
- Η άμεση δημιουργία θέσεων απασχόλησης και το ύψος της προβλεπόμενης επένδυσης.
- Πρωτοποριακή τεχνολογία.
- Η προστιθέμενη αξία που παράγεται από την εταιρεία.
- Η ενδογενών φυσικών πόρων που χρησιμοποιούνται στην παραγωγική διαδικασία.
- Δυναμική της φύσης για την περιοχή (έμμεση απασχόληση και οι νέες επενδύσεις).

Συνιστάται να συμπεριλάβει ένα γράφημα δείκτης προβλέψεις του Επιχειρησιακού Σχεδίου. Αυτό το
έγγραφο είναι πολύ εύκολο να δημιουργήσετε και να συμπεριλάβει στο σχέδιο επιχειρήσεων (ως
παράρτημα), μέσω της εξαγωγής από τη συλλογή των στοιχείων έναν περιορισμένο κατάλογο με τους
δείκτες που συνοψίζουν τη δραστηριότητα και την κατάσταση της εταιρείας και τον προσδιορισμό πώς τα
δεδομένα θα λαμβάνονται και οι οποίοι θα αναλάβουν να το πράξει εντός της εταιρείας.

Ο κατάλογος αυτός δείκτης πρέπει να είναι εγκατεστημένοι ως πρόβλεψη και πρέπει να ενημερώνεται
τακτικά, όπως το λανσάρισμα της εταιρείας προχωρά. Παρ 'όλα αυτά, το γράφημα δείκτης δεν πρέπει να
περιορίζεται στις οικονομικές πληροφορίες. Θα πρέπει επίσης να περιλαμβάνει εμπορικά δείκτες (τον
αριθμό των επαφών, το ποσό των προτάσεων και των προσφορών, τον αριθμό των παραγγελιών, των
πωλήσεων, οι δόσεις που καταβάλλονται, κλπ.), οι δείκτες παραγωγής (όγκος παραγωγής, η τιμή ανά
μονάδα, ποιότητα, κ.λπ.) και οι δείκτες της διαχείρισης (δόσεις πληρωμής, μη πληρωμής, κ.λπ.).

Το εργαλείο αυτό θα είναι χρήσιμο για τον έλεγχο της διαχείρισης της εταιρείας, δεδομένου ότι δείχνει
θετική ή αρνητική εξέλιξη του.

4.3. ΕΝΤΥΠΟ ενός επιχειρηματικού σχεδίου

Δεδομένου ότι το επιχειρηματικό σχέδιο είναι ένα έγγραφο που παρέχει την αξιοπιστία του υποψηφίου
και του σχεδίου πριν από διαφορετικές ομάδες (επενδυτές, χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, τους πελάτες...),
πώς παρουσιάζεται είναι σχεδόν εξίσου σημαντική με το περιεχόμενο. Το Επιχειρηματικό Σχέδιο πρέπει
να διαβαστεί και ως εκ τούτου θα πρέπει να κρατήσει την προσοχή των αναγνωστών. Δεν μπορούμε να
ξεχνάμε ότι το επιχειρηματικό σχέδιο είναι αυτό που συνδέει τον ανάδοχο και τον αναγνώστη. Αυτός είναι
ο λόγος για τον οποίο οι επιχειρηματίες πρέπει να δώσουν προσοχή στην μορφή και το περιεχόμενο.
Πρέπει να αποφύγουμε να δώσουμε λάθος, ή δεν ελέγχεται καλά, πληροφορίες και πρέπει να ιδιαίτερα
προσεκτικοί σχετικά με το γράψιμο και το ύφος. Δεν υπάρχει απόλυτο πρότυπο για την παρουσίαση του
Επιχειρηματικού Σχεδίου. Παρ 'όλα αυτά, μια σειρά από κανόνες που συνιστώνται.

4.3.1. Γραφή

Ο πρώτος κανόνας είναι να μην επιβαρυνθεί το έγγραφο που μοιάζει σαν να έχει συναρμολογηθεί ως
"κολάζ" των φακέλων που γράφτηκε από διαφορετικούς ανθρώπους.

Σας προτείνουμε να χρησιμοποιείτε ένα στυλ που ορίζονται στο παρελθόν:
- Χρησιμοποιούν την ίδια γραμματοσειρά
- Χρήση πεζών γραμμάτων
- Διαφορετικό μέγεθος για τους τίτλους, υπότιτλους, τα τμήματα και τα κείμενα
- Ευθυγράμμιση κειμένου
- Χρήση των περιπτώσεων
- Κλπ.

Στη συνέχεια, θέσαμε μια σειρά επίσημων πρακτικών κανόνων που συνιστάται κατά τη σύνταξη του
Επιχειρησιακού Σχεδίου:
- Καλή στυλ.
- Πρέπει να είναι επικοινωνιακός.
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- Ειλικρίνεια στις πληροφορίες.
- Χρήση του τρίτου προσώπου του ρήματος σύζευξη.
- Κρατήστε και την τάξη στην έκθεση και τη συνοχή του περιεχομένου, με μια λεπτομερή και δομημένη

παρουσίαση, αποφεύγοντας πάρα πολύ καιρό τα κείμενα και τη δημιουργία όσες σκέψεις, όπως
απαιτείται για μια καλή κατανόηση του κειμένου.

- Αποφύγετε επαναλήψεις.
- Αποφύγετε τη χρήση ξένων λέξεων όσο το δυνατόν περισσότερο.
- Αρχή της λέξης οικονομίας-λακωνικότητα-: γράφω όλα αυτά είναι απαραίτητα για το έργο, αλλά όχι

περισσότερο.
- Επισημάνετε ό, τι είναι θετικό και να αποφεύγουν, στο μέτρο του δυνατού, ό, τι είναι αρνητικό. Αλλά

μην υπερεκτιμούν το έργο και δεν ζητήσει συγγνώμη για τον αναγνώστη.
- Χρήση παρομοιώσεις και συγκρίσεις.
- Δώστε ιδιαίτερη προσοχή στην ορθογραφία και την αναθεώρηση του κειμένου.

4.3.2. Παρουσίαση

Οσον αφορά την φυσική πτυχή του εγγράφου, είναι σημαντικό να επισημάνουμε τα εξής κανόνες
παρουσίασης:

Συνιστάται η χρήση δύο τόμους ή δύο τμήματα. Ενα θα περιλαμβάνει τα βασικά στοιχεία του έργου
και το άλλο, το προσάρτημα.

Το κύριο τμήμα του εγγράφου πρέπει να είναι σχετικά σύντομη, 40 με 60 σελίδες.

Ο δεύτερος τόμος με το προσάρτημα θα περιλαμβάνει όλα αυτά δεν είναι βασικό να γνωρίζουμε για τη
βιωσιμότητα του έργου, αλλά που χρησιμοποιείται ως απόδειξη για να υποστηρίξει το περιεχόμενο του
πρώτου τόμου. Για παράδειγμα, οι κατάλογοι προμηθευτών, πελατών, βιογραφικά σημειώματα των
στελεχών, την εταιρική τσάρτερ, τα στατιστικά στοιχεία των πηγών πληροφοριών, ερευνών αγοράς και των
πινάκων τους, κλπ. .. Το Επιχειρηματικό Σχέδιο πρέπει να είναι προσωπική και πρέπει να κοιτάξουμε για
μια εταιρική εικόνα. Για να γίνει αυτό, μπορεί να χρησιμοποιήσει ένα ειδικό είδος χαρτιού, με ένα
λογότυπο ή έμβλημα της εταιρείας, καθώς και ένα ελκυστικό και διαφορετική γραμματοσειρά.

Η δημιουργικότητα και η καινοτομία πρέπει να αναζητηθούν κατά τη σύνταξη του εγγράφου, πάντοτε
εντός των ορίων.

Τοποθετήστε όλα που μπορούν να βοηθήσουν και την έκκληση του αναγνώστη: διαγράμματα,
γραφήματα, φωτογραφίες, πίνακες, σχέδια, ...

Δώστε προσοχή στην ποιότητα του χαρτιού και εκτύπωση.__

Αφήστε αρκετό περιθώριο σε κάθε πλευρά της σελίδας, για λόγους σαφήνειας των αναγνωστών και τις
σημειώσεις και τις παρατηρήσεις τους.

Ακολουθήστε τους κανόνες τυπογραφία, όπως η αποφυγή υπογραμμίζοντας, το μέγεθος των τίτλων και
τη χρήση των έντονα.

Επιτύχει μια συνεκτική σειρά με τη διαίρεση κάθε κεφάλαιο. Απαριθμηθούν οι σελίδες, καθώς και στον
πίνακα περιεχομένων δίνουν τα τμήματα και τις αντίστοιχες αναφορά στη σελίδα, για να βοηθήσει τους
αναγνώστες να το βρείτε εύκολα.

5. ΟΔΗΓΟΣ ΜΑΘΗΤΗ (www.innovacreawork.com)

Ο στόχος αυτών των οδηγών είναι να αποκτηθούν τα καλύτερα υλικά του «Γίνε επιχειρηματίας».

Η αφετηρία είναι τα συστήματα εκπαιδευτικής και επαγγελματικής κατάρτισης κάθε χώρας των εταίρων.

Υπάρχουν δύο σαφώς διακριτά μέρη. Ενα που απευθύνεται στους εκπαιδευτές και ένα άλλο, πιο
διδακτικό, που αναφέρεται στους εκπαιδευόμενους.

Και τα δύο έγγραφα εστιάζουν στην εκπόνηση της επιχειρηματικής ιδέας, σε τεστ προσωπικότητας και
στο επιχειρηματικό σχέδιο (συμπεριλαμβανομένου ενός απλού οδηγού σχετικά με το πώς ετοιμάζεται
ένα επιχειρηματικό σχέδιο).

Το πρόγραμμα «Γίνε επιχειρηματίας» θέτει στη διάθεση των κέντρων επαγγελματικής κατάρτισης μια
σειρά πολύ χρήσιμων αλλά σύνθετων υλικών. Επομένως ήταν απαραίτητο να προσαρμοστούν μερικά απ'
αυτά προκειμένου να εξοικειωθούν οι μαθητές με αυτά και για να τα καταστήσει ελκυστικότερα και
ευκολότερα στη χρήση. Το «Innovacreawork» προσπάθησε να επιτύχει αυτόν τον στόχο μέσω
της διαδικασίας της εφαρμογής του προγράμματος στα αντίστοιχα κέντρα των εταίρων σε
δύο στάδια: το πιλοτικό και της ανάπτυξης.
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0. Επιλογή του έργου 1. Μάρκετινγκ

2. Λειτουργίες 3. Ανθρώπινοι πόροι

4. Επενδύσεις 5. Οικονομική χρηματοδοτικό σχέδιο

6. Νομική δομή και με αφετηρία την επιχειρηματική 7. Εκδοση έργου σε ένα έγγραφο του Word



5.2. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ: ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑ ΚΕΙΜΕΝΟ (www.innovacreawork.com)

Η δοκιμή αυτή έχει 70 ερωτήσεις που θα σας βοηθήσουν να μάθετε περισσότερα σχετικά με τις στάσεις
και τα ενδιαφέροντά σας.
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ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΤΕΣΤ

Εχετε τελειώσει το Τεστ Προσωπικότητας με επιτυχία.

Μπορείτα να δείτε τα αποτελέσματα από τα οποία
προκύπτει η επιχειρηματική σας συμπεριφορά.

Διάφορα τεστς εξηγούνται με συντομία. Μπορείτε επίσης.

5.3. ΤΟ ΒΙΝΤΕΟ ΧΩΡΙΖΕΤΑΙ ΣΤΑ ΑΚΟΛΟΥΘΑ ΜΕΡΗ:

28

1. Παρουσίαση 2. "Γίνε επιχειρηματίας" Βήματα

3. Επιχειρηματικό Σχέδιο: εκπαίδευση και τεστ
προσωπικότητας

4 Διαγωνισμός επιχειρηματικών ιδεών: αφίσες,
φυλλάδια, τρία καλύτερα έργα από κάθε εταίρο

5. Ευρωπαϊκός Οδηγός: Εκπαιδευτής και
εκπαιδευόμενος

6. Εξέλιξη: Σύστημα δεικτών και ερευνών



6. ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ

6. 1. ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ

6.1.1. ΙΣΠΑΝΙΑ

6.1.2. ΤΟΥΡΚΙΑ
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6.1.3. ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ

6.1.4. ΠΟΛΩΝΙΑ
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6.1.5. ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ

6.1.6. ΣΛΟΒΑΚΙΑ
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6.1.7. ΕΛΛΑΔΑ

6.2. ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ

6.2.1. ΙΣΠΑΝΙΑ
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Student's GUIDE  STEPS

EUROPEAN GUIDE
DVD
WEB: www.innovacreawork.com

4. EVALUATION
SATISFACTION QUESTIONNAIRE

www.innovacreawork.com

1. REGISTRATION:
www.innovacreawork.com

2.1. PERSONALITY TEST:
Clic in “Enterpreneur”

3.4. 
STEPS BUSINESS PLAN
www.innovacreawork.com

2.2. PERSONALITY TEST:
Clic in “Personality test”

3.2. Read Point 3: EUROPEAN GUIDE: 
Of a Part Business Plan

3.3. INNOVACREAWORK DVD
Examples of Good practices

3. BUSINESS PLAN

3.1. DVD TUTORIAL BUSINESS PLAN

Teacher's GUIDE  STEPS

EUROPEAN GUIDE
DVD
WEB: www.innovacreawork.com

1. REGISTRATION:
www.innovacreawork.com

2. PERSONALITY TEST:
Clic in “Personality test” 3. BUSINESS PLAN 3.1. DVD TUTORIAL BUSINESS PLAN

4.1. EVALUATION

SATISFACTION QUESTIONNAIRE
www.innovacreawork.com

SYSTEM OF EVALUATION
INDICATORS FOR “BE AND
ENTREPRENEUR.

4.2. EVALUATION
www.innovacreawork.com

Teacher's Guide
Project Executive Summary

3.2. 
ACCES THE NEW STAFF ROOM:

www.innovacreawork.com
ACCES THE BUSINESS PLAN
GUIDE
DOWNLOAD GUIDE PDF

3.3. www.innovacreawork.com

STEPS BUSINESS PLAN

3.4. www.innovacreawork.com
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6.2.2. ΤΟΥΡΚΙΑ

6.2.3. ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ
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6.2.4. ΠΟΛΩΝΙΑ
Lower Secondary General- general
educa>on common core curriculum
for educa>on in secondary schools
(gymnasium)

Upper Secondary General - three
years, which allows for the
comple>on of upper secondary
general diploma a,er passing the
matricula>on examina>on. Upper
Secondary General graduate can
con>nue training in Post- Secondary
Non- Ter>ary Scholl to get a diploma
confirming voca>onal qualifica>ons
or get professional qualifica>ons
Voca>onal Qualifica>on Courses.

Red describes voca>onal training:

Basic Voca5onal School - three
years, which allows for the
comple>on of a diploma confirming
voca>onal qualifica>ons a,er
passing training and further
educa>on or from the other Upper
Secondary for Adult Learners, three
years.

Technical Upper Secondary School - four year, of which can get in the end a diploma confirming voca>onal qualifica>ons
a,er passing the professional examina>on, and give them high school diploma a,er passing the matricula>on
examina>on.

Post-Secondary Non-Ter5ary School for those with secondary educa>on (Upper Secondary General or Technical), with
a study period of no more than 2.5 years, can receive a diploma confirming voca>onal qualifica>ons a,er passing
training.

Voca5onal Qualifica5on Courses, which enable pupils to take the exam in a separate confirma>on voca>onal
qualifica>on. Qualifica>on voca>onal courses belong to the con>nuous form of voca>onal training.

Cer5fica5on Exams - exams in order to obtain professional qualifica>ons diploma or a cer>ficate of qualifica>on in
the profession.

6.2.5. ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
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6.2.6. ΣΛΟΒΑΚΙΑ

6.2.7. ΕΛΛΑΔΑ

• Ini>al training is provided by Voca5onal Training Ins5tutes (IEKs).

• The agencies which organise con>nuing voca>onal training programmes are
the Voca5onal Training Centres (KEKs).
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6.3. ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ ΤΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ

6.3.1. ΤΟΥΡΚΙΑ

BELKTRO carried out the pilot courses in two educa>onal centres and more than 25 students and were
involved in this stage. The pilot stage was successfully carried out according to the work schedule. One of
the biggest impacts is having started to consider entrepreneurship courses within the framework for school
curriculum of the Turkish Ministry of Educa>on. The only factor which hindered the work was the fact that
the business plan Turkish voca>onal students are used to work with is less detailed and therefore they
found the one within “Be an Entrepreneur” more complicated and teachers working with them did not
have enough experience in this field.

6.3.2. ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ

Five teachers were trained on the use of “Be an Entrepreneur” tools and there were two edi>ons of
training workshops addressed to those interested in par>cipa>ng in the Ideas Contest. 15 trainees were
involved in the Pilot Stage, they were all unemployed and wanted to set up their own business.

The Ideas Contest was announced and the best projects were chosen in July.
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6.3.3. ΠΟΛΩΝΙΑ

The centre involved three upper secondary schools in the Pilot Stage. 25 students and 4 teachers
par>cipated in the Pilot Stage. In general terms, both trainers and trainees enjoyed working with the
Innovacreawork pla=orm and the atmosphere at the workshops was really good. Nevertheless, the trainers
pointed out that there was an insufficient number of exercises enhancing the efficient use of e-learning
method both in class and at home and that there was a need for more grounding and revision exercises.
Regarding the management of the Project Stage, it was hindered by technical problems with the pla=orm
and the delay in the second payment of the grant.
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6.3.4. ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ

5 trainees par>cipated in the training sessions. The Ideas Contest was announced and the posters were
displayed in several organiza>ons. The Contest started in May and the best projects were chosen in July.

6.3.5. ΣΛΟΒΑΚΙΑ

17 trainees and 4 trainers were involved in the pilot stage. Most of the students were unemployed people,
employees who decided to start their own business, university students and people who have recently
started their own business.
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6.3.6. ΕΛΛΑΔΑ

20 secondary school students and 4 trainers were involved in the pilot stage in Greece. The students
received a training of 4 hours per week.
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6.4. Βελτιστοποίηση της χρήσης των εργαλείων

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ
ΣΛΟΒΑΚΙΑΣ, ΙΣΠΑΝΙΑΣ, ΕΛΛΑΔΑΣ, ΠΟΛΩΝΙΑΣ, ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑΣ, ΗΝΩΜΕΝΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥΡΚΙΑΣ.

Σε όλες αυτές τις χώρες, τα συστήματα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης έχουν ενσωματωθεί
στα εθνικά εκπαιδευτικά συστήματα. Εκτός από τη Σλοβακία, η δευτεροβάθμια εκπαίδευση χωρίζεται σε
δύο επίπεδα: στην υποχρεωτική και σε εκείνη που δεν είναι υποχρεωτική. Η επαγγελματική εκπαίδευση
και κατάρτιση μπορεί να συμπεριληφθεί στο δεύτερο επίπεδο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.
Υπάρχουν τρία βασικά επίπεδα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης:

• Η Βασική Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση απευθύνονται σε μαθητές οι οποίοι δεν ήταν
σε θέση να περάσουν τη βασική εκπαίδευση. Στόχος του είναι να παρέχει στον εκπαιδευόμενο τη
βασική επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση: Προγράμματα Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης
και Προσόντων στην Ισπανία ή Επίπεδο 1: επαγγελματικό πιστοποιητικό στην Ελλάδα..

• Μεσαία τάξη Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης που συνήθως διαρκεί 2-5 χρόνια (η
πλέον διαδεδομένη είναι τριών ετών στη Σλοβακία και Πολωνία), και στόχος της είναι να
προετοιμάσει τους μαθητές να εισέλθουν στην αγορά εργασίας

• Η ανωτέρου βαθμού Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση διδάσκεται από τα πανεπιστήμια,
τα κέντρα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης ή κέντρα δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Οι περισσότερες από τις χώρες που διενεργούν εθνικές εξετάσεις (εκτός των κέντρων), προκειμένου να
αξιολογηθεί η ικανότητα του εκπαιδευόμενου και να εκδοθεί αντίστοιχο πτυχίο. Υπάρχει μια ποικιλία από
κέντρα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης σε όλες τις χώρες και ως εκ τούτου διαφορετικοί
τύποι εκπαίδευσης και κατάρτισης που διδάσκονται σε αυτά.

• Στην Πολωνία οι μαθητές μπορούν να επιλέξουν μεταξύ των βασικών κέντρων επαγγελματικής
εκπαίδευσης και κατάρτισης (3 έτη), δευτεροβάθμιας τεχνικής εκπαίδευσης (4 - 5 χρόνια), ΕΕΚ κέντρα
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (4 χρόνια) και στην ανώτερη δευτεροβάθμια επαγγελματική
εκπαίδευση και κατάρτιση (2 χρόνια).

• Στην Πορτογαλία, οι μαθητές μπορούν να επιλέξουν ανάμεσα σε δέκα επαγγελματικούς τομείς στους
οποίους θέλουν να ειδικευτούν συν τρεις καλλιτεχνικές ζώνες. Εκείνοι που δεν μπορούν να έχουν
πρόσβαση στα κέντρα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, μπορούν να σπουδάσουν σε
διάφορα κέντρα που απευθύνονται σε ενήλικες μαθητές. Οι Τεχνικές σχολές ενισχύουν τους μαθητές
στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτισή τους.

• Στο Ηνωμένο Βασίλειο, είναι δυνατόν να πραγματοποιηθεί περίοδος εκπαίδευσης σε μια εταιρεία
(που εποπτεύεται από το αντίστοιχο ίδρυμα χρέωση)

• Στην Ελλάδα, το μεγαλύτερο μέρος της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης
διδάσκονται στα κέντρα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. (90%)
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7. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑ

7.1. Αφίσες και φυλλάδια από τις χώρες εταίρους
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7.2. Μέρη ενός επιχειρηματικού σχεδίου, σύμφωνα με το εργαλείο www.innovacreawork.com

1. Το σχέδιο Μάρκετινγκ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1.1. Προηγούμενη οριοθέτηση των επιχειρήσεων . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1.2. Αγορά . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1.3. Ζήτηση . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1.4. Πελάτης . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1.5. Ανταγωνισμός . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1.6. Πολιτική Προϊόντος . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1.7. Πολιτική Τιμής . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1.8. Πολιτική Διανομής . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1.9. Επικοινωνία και πολιτική προώθησης . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1.10. Προϋπολογισμός για τις ενέργειες Μάρκετινγκ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2. Λειτουργικό Σχέδιο / Παραγωγή . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2.1. Προϊόντα ή υπηρεσίες . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2.2. Διαδικασίες . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2.3. Αποθέματα και Διαχείριση αποθεμάτων . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. Σχέδιο Ανθρωπίνων Πόρων . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3.1. Λειτουργικό Οργανόγραμμα . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3.2. Πολιτική μισθού . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3.3. Εξωγενές Σχέδιο . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4. Επενδυτικό Πρόγραμμα . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4.1. Τοποθεσία . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4.2. Κτίρια . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4.3. Βασικά αγαθά . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4.4. Περίληψη Προϋπολογισμού . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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4.5. LXÉOIO VIO OTTOO ÉOEI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5. Οικονομικό - Χρημα . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5.1. Οικονομικό Σχέδιο: Πρόβλεψη λειτουργικού κέρδους * . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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5.2. Χρηματοοικονομικό Σχέδιο . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6. Νομικό καθεστώς . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6.1. Χρηματοοικονομικό Σχέδιο . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6.2. Εκκίνηση . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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7.3. ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ

Within Leonardo Transfer of Innova>on Project called “Enterprise as innova>on to create new work places
at >me of global crisis” an ideas contest was organized in order to choose the best INNOVACREAWORK
entrepreneurial projects. Its objec>ve was to foster the development of personal values such as crea>vity,
autonomy, self-confidence, tenacity, responsibility, capacity to asume risks and also some social values
such as team spirit and solidarity.

In this sec>on you will be able to access three best projects from each partner country which had been
prepared using “Be an Entrepreneur” tools.

More detailed informa>on on the winning projects can be found at:
www.innovacreawork.com and DVD (ideas contest sec5on)

7.3.1. SPANISH BUSINESS PLAN

- Title and Name:

Adrian Mar-n´s business project; student in Professional Training
of Vehicle Body, where he can study and trainig his subjects in C.I.F.P.
Juan de Herrera school of Valladolid (SPAIN)”.

- Delimita(on of the Business:

- Market:

- Europe: is expected to vehicle traffic for urban roads for 2050 be carried by vehicles without
combus>on.

- Spain: se commi@ed to the incorpora>on of some 250,000 electric vehicles and approximately one
million hybrid vehicles to end of 2014.

- Cas>lla y León: the goal for this region is the incorpora>on of some 15,000 units of electric vehicles
for 2015.

- Market Compe((on:

BIG Vehicles houses and official mechanies workshops.

Our customers:

Our clients are drivers for electric or hybrid vehicles; just as, the market will have intended to fossil fuel
vehicles.

Demand forecas(ng:
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Product Policy:

TRANSPARENCY – VEHICLE REPLACEMENT – DISCOUNTS & LIFETIME WARRANTY.

Products and Services:
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Organiza(onal Chart:

Wage Policy:

Because…

The youths are the future, just need a chance to prove that ... YES, WE CAN.

Collabora-ng with the study centers, will complement the training of students.

Can be incorporated, to workforce.
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Buildings:

We have only a small warehouse of:

• 19,45 meters long.

• 10,55 meters wide.

7,50 meters height

Having a working area of 210 m2 (square meters).

Budgets:

Amor(za(on schedule:

• First, unemployment capitalize quoted in last 6 years.

• Ask the Junta de Cas-lla y León documents relevant to the applica-on of capital “FONDO DE CAPITAL
SEMILLA” (Seed Capital Fund); allowing a loan of 6,000 € to 180,000 €.

• Evolu-on should be presented on the repayment over a period of 5 to 7 years.

• Consider new aid and grants that come to the rescue of some companies; to provide a
method of support in case the market suffer some form of hatching.
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• Finally submit a grant applica-on to the City of Valladolid for the year 2013.

Legal Form:

I selected for welcoming me to create a Limited Partnership, because

7.3.2. TURKEY BUSINESS PLAN

- Title and Name:

IAO Medical Automa5on

Ibrahim Aykut Odabas

Uludag University, Voca5onal School of Technical Sciences,

Student of Mechatronic Program

- My experience in this topic:

• I worked before in a company which sells and provides service for medical devices. In this way, I got
a work experience related to medical devices.

- Topics that I researched

1. Which companies there are working in this topic

2. Where is the best place for the company and what is the cost for this place

3. What is the establisment cost for the company

4. What are the tools required for the company and what is the cost

5. What is the annual tax amount to be paid for the company

- Personality Test Result Chart
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- Objec(ves of the company

1. To sell and serve portable electronic medical equipments and laboratuary tools (such as EKG, EEG,
EMG)

2. To provide consultancy in this topic

3. To make research & development for my own products belong to my company

4. To adver5se and sell my own produc5ons in all over world

- Result Chart

7.3.3. PORTUGAL BUSINESS PLAN

- Title and Name:

Fores5s Essen5a.

Ricardo Correia.

Business idea:

Planning and management of forests; Cleaning with the use of
forest biomass for the produc>on of biochar, Biochar and manure
of organic origin; Sequestra>on of CO2; Register forestry - survey
of various terrain features such as: owner, species, area, a water
lines, fire lines, dimensions, points of scenic or archaeological interest.

Objec>ve: The manual cleaning of the land allows you to protect young trees
do not jeopardize the sustainability of the forest, and forest planning service
that will provide the customer a higher return on their land.

The Biochar is an innova>ve product, a fer>lizer that increases the reten>on
of water and other nutrients in the soil, increasing its fer>lity.

Registra>on forest, allows the removal of forest property and its
characteris>cs and is a process that is being studied for its implementa>on by
the current Minister of Agriculture, is a pressing need of our forest.
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But also.

Our goal is to keep the forest fire free

We know that:

Forest fires =

How we prevente, then, forest fires?

• If we know the constrains

• If we know the actors

• If we know the field

• If we know the problem

• If we know what we want

Why we keep having the same problem over the years?!

We want:

• Promote the use of forests

• Forests fire free

• Reduce the costs of fire combat

• Be@er air quality

• Clear/clean landscape

• Forest to the people

• Forest pleasure gardens

Create a spa5al analyst model that help us prevent and fight forest fires

How:

Forest as carbon sink - take peoples and companies green concerns and use them to ensure
the removal of the excess biomass.

Being able to use that as a way to mi>gate their carbon footprint. greenways - create the
infra-structures for people to play sports in the forest, picnic parks for companies be with their
employees, scenic and archeological interest places.
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Human lifes
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Less carbon sink



forest mapping - create a database with the all the characteris>cs
of the property and info on the owner and make a spa>al analyst
model that can help us prevent and fight forest fires. Taking in to
account the species and their fire resilience, the declivity, the air
temperature, humidity to make the best in-place calls.

environmental educa>on - take kids from schools and plant trees
in the forest and follow their growth through years

forest pleasure gardens - create the infra-structures for people to
be able to produce some no-wood products, like honey, mushrooms, chestnuts and herbs, among others.

BUTGET

7.3.4. POLAND BUSINESS PLAN

- Title and Name:

MILK- MACHINE

KAMIL FIJAŁKOWSKI (ZSLIE Number 1 in Warsaw)

DESCRIPTION OF THE BUSSINES

My idea is simple. Fresh milk will be sold out of standard
vending machines. This idea is innova>ve, and no one has
delivered this kind of idea on the market in central Poland.

WHY IS MY IDEA DIFFERENT?

Its different from others because it doesn’t aim at any target market. Everyone and
any one can use it from age differences and genders. The milk will be fresh everyday
and milk-machines will be available around the most populated places in Warsaw

WHAT ABOUT THE COMPETITION?

To be honest there isn't really any compe>>on on the market, because it is a fresh and
new idea. That's why milk-machines would be recognized with only my company.
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VISUAL ASPECTS OF THE MILK~MACHINES

The milk machine will be blue (blue colour is associated with fresh
milk). The look of the milk-machines would make the product itself be
trustworthy and people will come back to it to purchase more milk.
Later on when the idea grows there will be new modifica>ons. You will
be able to purchase a 0,5l plas>c bo@le from the machine to fill it in
with milk if you dont have your own bo@le. There will also be a 1l glass
bo@le available

HOW DOES THIS MILK – MACHINE WORK?

Milk will be stored in a cooler inside the milk-machine which makes the milk stay fresh for 2 days. Every
two days the milk will be taken away from the machine and fresh milk would be refilled. Clients will be
able to purchase milk by throwing coins in the machine just like you do so in normal vending machines. A,er
the purchase the milk will pour itself in to the bo@le. The whole process will be done, its very simple and
everyone will be able to handle it.

WHAT ABOUT ADVERTISEMENT?

Obviously I can’t put an advert on television because it costs too much. The easiest way to tell people that
this milk-machine is available is to make posters around Warsaw, and also have people walking around
with milk-machine leaflets

HOW MUCH MONEY CAN YOU EARN ON THIS?

Looking at the number of people living in Warsaw which is 2,5 million poeple.
Specula>ng that half of them will buy 1l of milk. having 50gr for a 1l of milk i
could generate 600,000zl.

SUMMARY

A lot of people are scared to invest in new innova>ons, but if we don’t try we won’t know whether this
idea could be a succes.

7.3.5. UNITED KINGDOM BUSINESS PLAN

- Title and Name:

Winning Entrant CFI

Ryan Leiba 18 years old - 2nd Year appren:ce –
Crown Bev Can

James Weightman – 20 years old 2nd Year
appren:ce – Pirelli

Jay Henderson 2nd year appren:ce – Nestle

- Winning Plan

Personal experienced fitness instructors visi>ng clients homes.

Personal training plans, short, sharp sessions.

The latest mobile equipment and technology used.

Aimed at clients with a busy life style.

- Marke5ng Plan
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A fitness instructor who is capable of going to the customers and

performing fitness sessions with all the latest equipment. Also with the

op>on to offer fitness plans, diet plans and the possibility for supplements and group training
at a reduced price.

This company would cover the needs of any type of people but mainly

Housewives, self-conscious and people who aim to get a targeted goal From home.
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- Pricing Policy

- Budget for Marke5ng Ac5vi5es

- Opera5ons/Produc5on Planning

Find out who your main suppliers of raw materials and any other necessary supplies are and where they
operate in your geographical area. Prepare a list of the most important ones and their characteris>cs.

- Human Resource Planning

Budget. Summary

- 1 hour sessions would be £40. This is a reasonable price 1 on 1 personal training and is an
appealing price especially for personal training going to your door. There is a possibility for
group sessions with a discount on the price, around 30%. The supplements prices would be
dependent on the price that we receive the goods and the average sale price. We would
constantly monitor the prices of compe>tors to make sure we are s>ll compe>>ve.

- This business is a partnership, however there is a possibility for expansion. This would lead
to 1 person per expansion. We would like to expand to 2 more employees in the first 5 years.
They would responsible for a van and equipment supplied, and they would be responsible for
going to the sessions and interac>ng with the customer. We would help with appointments
but we would expect them to eventually take control of this.



7.3.6. SLOVAKIA BUSINESS PLAN

- Title and Name:

Handmade by Tuha

Mar>na Turharska

IDEA:

Want to produce and sell original handmade jewelry and organize crea5ve courses.

Jewelry will be made from seed beads, glass, swarovski components and metals.

It would:

- Be new and crea5ve

- Have its own soul

- Be made according to customer

- Be unique and special

- Crea5ve courses will focus on techniques of handmade jewelry – how to make your own jewelry.

BRAND HANDMADE BY TUHA – PRODUCTS AND COURSES:

- My products can cap5vate customers especially by:

- Unusual design
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- Originality

- Colors

- „Inspira5on“

- Quality of workmanship

- Do something „new“

- Make jewelry according to

- Customers' design

- The crea5ve courses, I will in par5cular seek to:

- Have professional lectors

- Ensure quality materials

- Learn as much as possible

MARKET:

- Not geographically limited

- Sell through the website

- Frequent changes in customer requirements

- Customers' desire for uniqueness

I would like to reach 5% of the market share in nearby geographic area FOR GOODS and at least 30%
market share for crea5ve courses in 5 years .

CUSTOMERS, PRICE, DISTRIBUTION

FEMALE

- 15 – 70 years old

- Have own income

- Wants to enjoy

- Likes unusual and interes5ng things, but s5ll may be
a conserva5ve insists on uniqueness, quality and
precise workmanship.

- Sell mainly through the website, the products I will
send by mail, or customers can pick products directly at
my shop in my home.

COMPETITION:many compe5tors in my kind of business

- WANT to be different from the

- Compe55on by originality and rapid

- Innova5on of my products (Adapta5on)

- Ability to BE different from other

- Compe5tors - can produce jewelry by

- Costumers own design

- In the surroundings there are not many

- Companies offering crea5ve courses in

- Jewelry manufacturing
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PROMOTIONS:

- create a website with regularly upda5ng of products (professional design, excellent photographs, to
be interes5ng and varied).

- orders over a certain amount I will sent WITH free shipping, or giving a small gi& to order.

- Free Gi& wrapping to every product .

7.3.7. GRECCE BUSINESS PLAN

- Title and Name:

CHOCODOUCHE - The Chocolate Factory

Konstan>na Stougou

Welcome to our company…

The business women are here to give you a tour in chocolate’s world

Let’s meet them

A few words about our company…:

ûû Our company was created in 2012 by 6 partners, who decided to go forward with the
chocolate factory’s construc5on a&er researching. Chocodouche is becoming well-
known not only in Greece but also around the world.   
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Our products:

8. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΠΙΛΟΤΙΚΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ "ΓΙΝΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ"
ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ.

8.1. Σύστημα δεικτών αξιολόγησης για το πρόγραμμα  "Γίνε Επιχειρηματίας" 

Στόχος του ήταν να γίνει ένα εργαλείο για την αξιολόγηση των σταδίων του έργου Innovacreawork σε
όλες τις διαστάσεις του, το οποίο θα μπορούσε να αξιολογηθεί: σχεδιασμός, διαδικασίες και
αποτελέσματα σύμφωνα με τα κριτήρια του κάθε στάδιο του προγράμματος: πιλοτικό στάδιο, το στάδιο
ανάπτυξης και επικύρωσης στάδιο.

Αυτό το σύστημα των δεικτών αναφέρεται στις πληροφορίες για τα εκπαιδευτικά κέντρα, όπου το
πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε, στα θεσμικά όργανα και τους εταίρους του έργου.

8.2. Στάδια της κατασκευής του μοντέλου

Υπάρχουν έξι στάδια της κατασκευής μοντέλου:

• Πρώτο στάδιο: προσδιορισμός φάσεων, διαστάσεων και υποδιαστάσεων  (Πολωνία)

• Δεύτερο στάδιο: κατασκευή των δεικτών (Project έντυπο της αίτησης)

• Τρίτο στάδιο: αρχιτεκτονική του συστήματος: οι υπεύθυνοι για την εσωτερική και
εξωτερική αξιολόγηση του έργου.
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• Τέταρτο στάδιο: υποβολή και επικύρωση των μεταβλητών και δεικτών: πιλοτικό στάδιο αξιολόγησης,
πειραματισμού, στάδιο αξιολόγησης.

• Πέμπτο στάδιο: τεχνολογική ανάπτυξη, μεταβλητές και δείκτες που θα είναι χρήσιμοι για τις
μελλοντικές εφαρμογές του επικυρωμένου προγράμματος. 

• Εκτη φάση: προετοιμασία ευρωπαϊκού οδηγού για την καλύτερη χρήση του "γίνε επιχειρηματίας"
εργαλεία για την αξιολόγησή του. 

- Η Πειραματική εφαρμογή και η αξιολόγηση του μοντέλου χωρίζεται σε τρία στάδια: 
- Πρώτο στάδιο: Πιλότος (τέσσερις μήνες)
- Δεύτερο στάδιο: Πειραματισμός (τέσσερις μήνες)
- Τρίτο στάδιο: Μοντέλο εγκυρότητας (ένας μήνας)

8.3. Ημερολόγιο για την πειραματικό στάδιο και την αξιολόγησή του.

Αυτές ήταν οι προθεσμίες που πρέπει να τηρούνται κατά την εκτέλεση των παραπάνω στάδιων:

8.4. Ανάπτυξη του σταδίου πειραματισμού

Χωρίζεται σε τρία στάδια:

a) Πιλοτικό Στάδιο

Στόχος της είναι να αξιολογήσει την επάρκεια των δεικτών που θα χρησιμοποιηθούν για την αξιολόγηση
των στόχων του έργου και την αντιμετώπιση πιθανών δυσκολιών που ενδέχεται να προκύψουν κατά την
εφαρμογή του μοντέλου. 

Μόλις ολοκληρωθεί αυτή η φάση, κάποιες τροποποίησεις στη δομή του μοντέλου εισήχθησαν.

b) πειραματικό στάδιο

Στόχος του ήταν να εισαγάγει το μοντέλο, το οποίο ελέγχθηκε προηγουμένως στο πιλοτικό
στάδιο σε άλλα εκπαιδευτικά κέντρα, προκειμένου να ελέγξει την επάρκεια και τη
χρησιμότητά του σε μεγαλύτερη κλίμακα. Σε αυτό το στάδιο παρέχονται χρήσιμες
πληροφορίες για τον τελικό σχεδιασμό του εργαλείου. 
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Στάδιο Προθεσμία

Πιλοτική φάση στο πλαίσιο της διαδικασίας του πειραματισμού του
συστήματος δεικτών

4 μήνες

Προετοιμασία του Ευρωπαϊκού Οδηγού για  το "Γίνε επιχειρηματίας" 2 μήνες

Πειραματική εφαρμογή του συστήματος δεικτών 4 μήνες

Επικύρωση και προετοιμασία του Ευρωπαϊκού οδηγού για το
"Γίνε επιχειρηματίας"

4 μήνες

Ευρωπαϊκά κέντρα: Για να καθορίζεται από κάθε εταίρο

Οι χώρες όπου εισήχθη Συνεργάτες Innovacreawork

Χρόνος 4 μήνες

Πράκτορες Συντονιστές
Κέντρα όπου το εργαλείο  χρησιμοποιήθηκε. Εξωτερικός Αξιολογητής



c) το στάδιο επικύρωσης του μοντέλου

Σε αυτό το στάδιο, όλες οι πληροφορίες που παρέχονται κατά το στάδιο του πειραματισμού
αναθεωρήθηκαν προκειμένου να προτείνουν βελτιώσεις και τροποποιήσεις στο μοντέλο. Μόλις
ολοκληρωθεί αυτή η φάση, η τελική έκδοση του Ευρωπαϊκού οδηγού για  το "γίνε επιχειρηματίας" και τα
εργαλεία INNOVACREAWORK παρασκευάστηκαν. 

8.5. Στοιχεία και εργαλεία του μοντέλου 

Το σύστημα δεικτών βασίζεται στα ακόλουθα έγγραφα:

- Doc.1. - Εντυπο αίτησης και δείκτες ανάπτυξης (σελ. 96 και 97): Ευθύνεται για τη διαδικασία
λειτουργικότητας του κάθε δείκτη και για τις κατάλληλες πηγές για να βρουν τις απαιτούμενες
πληροφορίες.. 

- Doc.2. - Αξιολόγηση και παρακολούθηση: στον πίνακα: Συγκρίνει το βαθμό εκπλήρωσης του κάθε
δείκτη με το πρότυπο που προβλέπεται για το στάδιο πειραματισμού.

- Παράρτημα: Παρέχει επεξηγηματικές πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία της μέτρησης των
δεικτών.

- Doc.3. - Ομάδα ειδικών δεικτών του "Γίνε Επιχειρηματίας" 

- Doc.4. - Ερωτηματολόγιο Ικανοποίησης για το πιλοτικό στάδιο  και το στάδιο πειραματισμού του
έργου Innovacreawork: υπήρχε μια μοναδική έρευνα που χρησιμοποιείται για να αξιολογήσει όλα τα
στάδια υλοποίησης στις χώρες εταίρους. 

8.6. Εργαλεία χρήση

• Οι εταίροι θα χρησιμοποιήσουν το γενικό πίνακα πληροφοριών (Doc.1) για την εκπόνηση των δεικτών
και θα υποστηρίζονται από το παράρτημα, προκειμένου να παραχθούν οι απαιτούμενες
πληροφορίες. 

• Τα αποτελέσματα του δείκτης θα πρέπει να αντικατοπτρίζονται στην αξιολόγηση και την
παρακολούθηση του πίνακα (Doc.2).

• Οι πληροφορίες για τους ειδικούς δείκτες του σταδίου, οι οποίες  διεξάγονται και αξιολογούνται, θα
πρέπει να παρέχονται. (Doc.3 - Doc.4).

8.7. Επίβλεψη της διαδικασίας 

Η διαδικασία ελέγχου της ορθής εφαρμογής του πειραματικού στάδιου σε κάθε στάδιο
πραγματοποιήθηκε από τα όργανα που είναι αρμόδια για την εσωτερική και εξωτερική αξιολόγηση.

Μόλις το στάδιο πειραματισμού τελείωσε, ετοιμάστηκε μια έκθεση με την οποία τα εργαλεία του
προγράμματος "γίνε επιχειρηματίας", το πιλοτικό και πειραματικό στάδιο αξιολογήθηκαν
χρησιμοποιώντας ένα πρόγραμμα FileMaker. Επισυνάπτονται στην έρευνα.
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Πρόγραμμα Εργαλείο «Γίνε επιχειρηματίας»

Χώρες όπου εισήχθη Συνεργάτες Innovacreawork

Χρόνος 4 μήνες

Πράκτορες Συντονιστές
Κέντρα όπου το εργαλείο χρησιμοποιήθηκε. Εξωτερικός Αξιολογητής



Sa5sfac5on ques5onnaire on the pilot stage of INNOVACREAWORK project

Programme: Leonardo Da Vinci Transfer of Innova5on

Partner: Country:

IDENTIFICATION DATA
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SUMMARY OF THE RESULTS OF THE IMPLEMENTATION OF “BE AN ENTREPRENEUR”
PROGRAMME IN DIFFERENT COUNTRIES USING THE SURVEYS
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Leonardo da Vinci. Han sido desarrollados por los
socios de las siguientes ins>tuciones:

ANPE CASTILLA Y LEÓN, VALLADOLID (SPAIN):
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CASTILLA Y LEÓN.
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- Ali Kamil Melih Tanriverdi.
- Talat Dermican.
- Ugur Nikbay.

CENTROS EUROPEOS DE EMPRESAS E
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- Francisco Barredo.
- Marta Molina del Pozo.

CUMBRIA CREDITS LIMITED, CARLISLE
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- Jean Pooley.
- William Atkinson.

KERIGMA � INSTITUTE FOR INNOVATION
AND SOCIAL DEVELOPMENT OF BARCELOS
�PORTUGAL�
- Susana Oliveira.
- Márcia Catarina Dias Gomes.
- Ana Bela Torres da Silva.

MAZOVIAN IN-SERVICE TEACHER TRAINING
CENTRE, WARSA, (POLAND)
- Teresa Stachurska-Maj.
- Ewa Piech.

CRÉDITOS INNOVACREAWORK:

CONTENIDOS  DE LA GUÍA EUROPEA Y EL DVD INNOVACREAWORK:

BUSSINESS INCUBATOR AND TECHNOLOGICAL
CENTRE BANSKA BYSTRICA (SLOVAKIA)
- Miroslav Sipikal.
- Jana Murgasova.
- Lucia Roncakova.

EKPOL, SOCIAL AND CULTURAL COUNCIL OF
REGION OF THESSALY, VOLOS (GREECE)
- Dimitris Apostolou.
- Christos Mastra,sis.

IDEAS CONTEST:
- Adrian Mar?n (Spain).
- Ibrahim Aykut Odabas (Turkey).
- Ricardo Correia (Portugal).
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